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BUCURESTI) . Károly király 
őfelsége tegnap este rendelettörvényt 
szentesitett, amely a törvény életbe- 
léptetésének napjától kezdve, mint 
egyetlen állami politikai szervezetnek, 
a Frontul Renasterii Nationale" (a 
Memzeti Uijjászületés Arcvonaia) cim 
imtézménynek müködését engedélyezi 
Emnek a politikai ezervezetnek a célja 
anemzeti öntudat erősitése a haza vé- 
ddme és az állam általános konszoli- 
dációja érdekében A Nemzeti Ujjászü- 
ltés Arcvonala cimü politikai szerve- 
zet részére a müködési engedélyt az 
igazságügyminiszter adja meg annak a 
25 előkelő közéleti személyiségnek 
irásbeli kérésére, akik közül legalább 
husznak vagy jelenlegi, vagy volt mi- 
mszternek, illetve alminiszternek kell 
ennie. 

Az összes nagykoru románok tagjai 
lehetnek ennek az uj politikai szerve- 
zetnek és csak ez az egyetlen politkai 
jellegü szervezet lesz jogosult arra, 
hogy az általános parlamenti, közigaz- 
gatási és szakmai válastásokon jelölő- 
listát tegyen le A Nemzeti Ujjászületés 
Arcvonalán kivüli mindennemü politi- 
kai tevékenységet a legsulyosabb bün- 
tetéssel fognak sujtani. 

Kikkel tárgyal Vaida-Voevod né- 
metországi utja előtt? 

Bukarestből jelentik: Az összes fő- 
városi lapok megerősitik azt a hirt, 
hogy dr. Vaida-Voevod Sándor volt 
miniszterelnök, koronatanácsos a kará- 
csonyi ünnepek után Berlinbe utazik, 
ahol hosszabb ideig fog tartózkodni. A 
Timpul cimű lap a volt miniszterelnök 
külföldi utjával kapcsolatosan tudni 
véli, hogy mielőtt Vaida-Voevod Sán- 
dor elindul németországi utjára, előbb 
Bukarestben hosszabb tanácskozást fog 
lefolytatni több politikai és közéleti 
vezetővel, igy Petrescu Comnennel, 
Románia külügyminiszterével és Fab- 
rifius bukaresti német követtel. 

Kitünő eredménnyel zárult az 
egészségügyi mozgalom 

(BUCURESTI) A közegészségügyi 
minisztériumban most állitják össze az 
elmult nyáron megtartott egészségügyi 
offenziva mérlegének anyagát. Meg- 
állapitották, hogy feltétlenül szükséges 
a falusi egészségügyi kerületek számá- 

nak emelése. Ötven ilyen uj kerületet 
ilhtottak fel. A minisztérium elhatá- 
tozta a skárlát elleni oltási akció ki- 
télesitését és jelenleg azokon a terü- 
teken folsznmak a védőoltások. amelve- 
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egész télen át málét és savanyukáposz- 

ingedélyeztek a Nemzeti Uászületés 
Nevonala' állami politikai párt 
muegalakitását 

Husz miniszter és államtitkár alakithatla 
meg az uj politikai pártot 

ken a hadgyakorlatok voltak. A tüdő- 
szanatóriumok számát két uj szanató- 
riummal szaporitják 25 millió lejért 
vérbajelleni gyógyszereket szereztek 
be, Pitestiben pedig szanatóriumot lé- 
tesitettek a pellagrás betegek részére. 
Az élelmezési kérdés tudományvos ku- 
tatására nemzeti élelmezési bizottság 
létesül, mert megállapitást nyert, hor 
a falusi lakosság elégtelenül és nem 
észszerden táplálkozik. Sok család 

Kiad ótulajdonos: 
.JÓESTETI!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 

Felel szerkesztő és igasgaté1 
AYER ANTAL 

egészségügyi csoportok folytatják a 

(BUCURESTI.) A nemzeti munka 
védelméről szóló törvény alkalmazásá- 
nak négy év alatt körülbelül 50.000 
kereskedelmi és iparvállalat adta be a 
törvényben megkivánt jelentéséket és 
ezekből 47.500 jelentést vizsgáltak felül. 
A törvény rendelkezéseinek be nem 
tartása miatt 1500 vállalatot sujtottak 
büntetéssel és a kirótt birságok összese 
45 millió lej volt. A törvény legujabb 
módositása a román elem alkalmazását 
és érvényesülését az eddiginél is na- 
gyobb mértékben fogja biztositani. 

A legfőbb állami ellenőrök 
értekezlete 

(BUCURESTI.) A képviselőház ülés- 
termében tegnap együttes ülést tartott 

tát eszik, A társadalmi szolgálat beha- 
tóan foglalkozik ezekkel a kérdések- 
kel, uj kutakat létesitenek a falvakban, 
a forrásokat kitisztitják. A gyermek- 
halandóság csökkentésére 375 uj gyer- 
mekgondozó központot leétesitettek. Az 

falvak latogatását és a tavasz folyamán 
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uj egészségügyi mozgalom indul meg. 
Eddig 1175 fürdőt létesitettek és 47 
fürdőhelyen elsősegély helyeket álli- 
tottak fel. 

A nemzeti munka védelméről szóló 
törvény gyakorlati eredményei 

kezleten Iloan Zenobie állami vezér- 
ellenőr elnökölt. Megvitatták azokat az 
intézkedéseket, amelyek a kifogástalan 
közigazgatás megvalósitását biztosit- 
ják és olyan rendszabályok foganatosi- 
tását határozták el, amelyek a köz- 
ügyek intézésénél az állami közigazga- 
tás minden ágazatában teljes mérték- 
ben biztositják az ügyfelek, a közönség 
megelégedését. A tanácskozásokat a 
legfőbb állami ellenőrök ma folytatják 
és az értekezleten hozott határozatok- 
ról valamint a foganatositandó intéz- 
kedésekről jelentést tesznek Miron 
Cristea patriárka-miniszterelnöknek, 
akinek jóváhagyása után a közigazga- 
tás menetének általános megjavitását 
célzó intézkedéseket azonnal életbe is 

Ünnepelőtti hangulat uralkodik a diplo- 
mácia berkei felett. A felelős tényezők 
óvakodnak azoktól a megnyilatkozások- 
tól, amelyek az amugy is kuszált hely- 
zetet még ziláltabbá tehetnék. A tegnap 
elhangzott beszédek sem mondottak ujat 
Chamberlain bejelentette, hogy fokozot- 
tabb figyelemmel van a City biztonsága 
iránt. Egy francia frontharcos megismé- 
telte hüségnyilatkozatát Daladier politi- 
kájával szemben, amikor a titler által 
nyujtott békejobb megszoritását javasol- 
ta Ctöbbels dr. propagandaügyi miniszter 

a legfőbb ellenőrök testülete. Az érte- léptetik. 

Moszkva kapcsolatokat kercs 
Berlin iclé 

Göbbels teltünő nullatlkozata a évormatkérdésről - 
„Ha Némeiország megtámadná Anállát!..." - A iran- 
cla ironiharcesok cévuik vezére Berlin és Páris barát- 
ságáról - Wiadimir nagyhertee állilfólag 

log Hiltierrel Ukrajna üsutben 
tfárgualni 

felhasználta az alkalmat arra, hogy még 
a karácsonyi ünnepek előtt megismételje 
a német gyarmatigényeket és végül az 
amerikai konzervátiv sajtó ujra elitélte 
a pánamerikal katonai szövetség tervét. 
Végeredményében egyik megnyilvánulás 
sem hozott különösebbet és eddig még 
ismeretlent. Nem sulyosbitotta a helyzetet 
a fasiszta párt főtitkárának azon rendelete 
sem, amely eltiltja tagjainak a francia- 
olasz barátságot célző mozgalmakban való 
részvételt, mert ezzel már amugy sem 
árthatott Róma és Páris szomoru viszo- 

Szombat 

nyának. Talán még a legtöbb figyelmet 
érdemli a francia jobboldali sajtó kon- 
centrikus támadása a kommunista párt 
ellen, amelynek betiltását követeli és a 
moszkvai Pravda azon felhivása, hogy a 
munkásság szabotázs akcióját halálbün- 
tetéssel kell letőrni. Mindkettő sulyos 
belpolitikai bonyodalmakat rejtegethet 
ugyanis méhében, ha az akciók valóban 
meg is indulnának. A már megszokott 
vágányokon halad a spanyolországi, keleti 
és palesztinai események kocsija is, mert 
semmi jel sem mutat arra, hogy a már 
világszerte őszintén óhajtott béke ezekre 
a szerencsétlen, annyi vér áztatta földekre 
megtelepednének. ; 

Részletes jelentések a következők: 

Göbbels nagy beszéde a gyarmat- 
kérdésről 

(BERLIN.) (DNB.) A német főváros, il- 
letve a Führer tegnap 3000 autóutépitő 
munkást látott vendégül a Deutschland- 
halleban, illetve a Kroll operában. A 
munkások előtt Göbbels dr. propaganda- 
ügyi miniszter nagy beszédet mondott, 
amelyben hangsulyozta, hogy 
- a mai Németországban talán mind. 
ennél fontosabbak a gyors közlekedést 
elősegitő eszközök és lehetőségek ki- 
épitésel, mert csak igy tud munka- 
alkalmat teremteni magának a német 
nép. Egy négyzetkilométerre az or- 
szágban - mondotta 140 ember 
esik. Igaz, hogy az ország területében 
egy év alatt kerek 100.000 négyzet- 
kilométert szaporodott, de a sürüségi 
arányon ez mit sem változtatott. Ezért 
a kormány, amely csak a nemzet, 
akaratának szócsöve, pillanatig sem 
mondhat le gyarmatairól, amelyeket 
feltétlenül meg kell szereznie, külön- 
ben aligha tudja emelni az életnivóőt, 
amelyet pedig örök követendő célul 
tüzött ki magának. Akik a volt német 
területek felett ma jogtalanul ural- 
kodnak, be kell lássák ezt és vissza 

kell adniok, különben béke soha nem 
, lehet a világon. 

Göbbels szavait az összegyültek lelkesen 
megtapsolták. Ezután a német autóutak 
megépitője mondotta el beszámolóját. A 
nagyszabásu ünnepségen a 3000 munkás 
vendégen kivül megjelentek Hitler 
kancellár, Himmler miniszter, Dietrich 
sajtófőnök és Speer tanácsos, Hitler tit- 
kára is. Este diszelőadás volt a Kroll 
operában, ahol Berlin legnevesebb mü- 
vészel szórakoztatták az egyszerü utépitő 
munkásokat. .t 

Ha a német vezetőség háborura 
szánná el magát... 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain mi- 
niszterelnök tegnap résztvett a City disz- 
ebédjén és ott beszédet tartott. 
-A City az egész angol világbiroda- 
lom ütőere - mondotta - és ezért 
Angliának ezt meg kell óvnia. Ha te- 
gyük fel, a német vezetőség, nem a 
német nép, de a vezetőség angolelle 
nes háborura szánná el magát, akkor 
a City lenne az, amely a legelsőren- 
dübb veszélybe sodródnék. Ezért a 
kormány fokozott mértékben védi ezt 
a helyet, mint tette a multban is. 

El kell fogadni a baráti kezet 

(PÁRIS) (Havas) A francia frontharcos 
szövetség egyik elnöke, enry Pichot, 
tegmnap beszédet mondott, amelyben hang 
sulyozta, hogy 
a francia nép előtt ez a fogalom, hogy 
német, mindig különös jelentőséggel 
birt. A Harmadik Birodalom jelenlegi 
feje még fokozottabban német, de 
szerencsére békebarát, akinek ki- 
nyujtott jobbját el kell fogadni és 

meg kell szoritani. 

ű 

A vezetőknek elől a helyük a veszély- 
ben is 

(LONDON.) (Reuter.) A világsajtó ki- 
emell a fasiszta parlament azon határo- 
zatát, hogy háboru esetén minden tagjá- 
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nak, de a korporációs 
tekintet nélkül a korra, a lövészárakban 
van a helyük. 

„Bölcs intézkedés - irja a Times - 
mert ugy méltóő a vezetőség az általa 
elfoglalt helyfe, ha a veszélyben is elői 
kell járnia. így bizonyára alaposabb 
megfontolás alá fog esni, hogy szüksé- 
res-e a háboru, vagy nem. 

WLADIMIR NAGYHERCEG BER- 
LINBE UTAZIK 

(NEWYORK.) A Newyork Times Páris- 
ból azt az értesülést kapta, hogy Wiadli- 
mir Cirillovits nagyherceg december 18-án 
Berlinbe utazik, hol fontos tárgyalásokat 
fog lefolytatanni Hitler vezérkancellárral 
Ukrajna kérdésében. 

Visszautasitott munkáspárti törvény- 
javaslat az angol alsóházban 

(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház tegnapi 
ülésén egy munkáspárti képviselő indít- 
ványt terjesztett elő törvényjavaslat ki- 
dolgozására, amely megtiltja a kiskoruak 
alkalmazását a bányaüzemekben. A tör- 
vényjavaslat tervét a bányaügyi minisz- 
ter visszautasította azzal, hogy keresztül- 
vihetetlen, mert a bányákban vannak 
munkakörök, emelyeknek betöltésére kis- 
koruakat kell alkalmazni. 

Családi segély terve Franciaországban 
(PÁRIS.) (Havas) A parlament szociá- 

lis bizottsága több irásbeli felszólitást 
kapott a családi segélyalap megteremté- 
sére, hasonlóan a német és francia segé- 
lyekéhez. ; 

A jobboldali sajtő erős akciója a 
kommunista párt ellen 

(PÁRIS.) (Havas.) A francia jobboldali 
sajtó tegnap általános támadásba kezdett 
a kommunista párt ellen, követelve a 
kormánytól annak feloszlatását, A lapok 
kivánságaikat azzal indokolják, hogy 
eddig 18 állam függesztette fel a kom- 
munista párt müködését, amely káros az 
államokra nézve. 

STARACE FELTÜNÉSTKELTŐ 
RENDELETE 

(ROMA.) (Stefani) Starace fasiszta- 
párti főtitkár tegnap rendeletet adott ki, 
amely szerint a fasisztapárt tagjal nem 
lehetnek többé tagjai a francia-olasz ba- 
ráti egyesületeknek és a ífrancia-olasz 
parlamenti bizottságnak. A rendelet azért 
keltett óriási feltünést, mert az olasz- 
irancia baráti egyesületet annak idején 
Laval és Mussolini alapitották. Starace 
rendelete jellemző a rendkivül kiélesedett 
irancia-olasz helyzetre., ! 

Megválasztották a svájci szövetség- 
tanács uj elnökét 

(BERN.) (Reuter.) A svájci szövetség- 
tanács elnökévé az 1999. évre Philip 
Eckertet választották meg nagy szótöbb- 
séggel. Az uj elnök jobboldali érzelmü 
pelitikus, akinek oroszlánrésze volt a 
kommunista párt betiltásában és a sza- 
badkőmüves páholyok feloszlatásában. 

Motta beszéde és az olasz sajtó 
(ROMA,) (Stefani.) Az olasz lapok hosz- 

szu cikkekben méltatják Motta nagy be- 
szédét, amelyben figyelmeztette a sajtó 
munkatársait arra, hogy tartózkodjanak 
az olyan hang megütésétől, amely sértő 
tehetne a totális államokra nézve. A 
Giornala diltalia azt irja, hogy a svájci 
tigyelmeztetés éppen megfelelő időben 
érkezett, mert amit a külföldi sajtó ujab- 
ban az izgatás és a rémhirterjesztés terén 
kifejt, egyenesen párját ritkitja. 

Hol kell keresni az ellenséget 
(NEWYORK.) (United Press.) A new- 

yorki sajtó hosszu cikkekben foglalkozik 
a pánamerikai konferenciával és meg- 
jegyzi, hogy 14 

„a konferencia eltért eddigi terveitől 
és a békés együttmüködés helyett ka- 
tonai szövetségek létrehozására törek- 
szik „nem lévő" ellenségek ellen. Az 
északi és délamerikai kontinensnek 
nincsenek ellenségei, legfeljebb külö- 
nösen vele, vagy nem vele érzői. Ez 
még nem ok a katonai szövetségek kö- 
tésére, amelyek ketté fogják osztani az 
amerikai kontinenseket is éppen ugy, 
mint ahogy kettészelték Európát is. Az 
USA kormánya, ha mindenáron ellen- 
séget akar látni, akkor nézze meg belső 
ellenségeit, akiknek segélyével 10 millió 
munkanélküli termelődött ki és akik 
egyik sztrájkot rendezik a másik után, 
akkor, amikor a másik oldalon háborus 
feszültséget akarnak előidézni 
azért, hogy haditzemeiket fokozzák. 

Feloszlatták az összes szlovákiai 
tornaegyleteket 

(POZSONY.) (Ceteca)) A Tiso kormány 
rendeletileg feloszlatta az ősszes szlová- 
kiai tornász egyleteket és utasitotta azok- 
nak tagjait, hogy lépjenek be a Hlinka- 

Harminchatezer cseh tisztviselő van 
Szlovákiában 

kamaráknak is) 

csak 

36.000 cseh tisztviselő müködik, akik kö- 
zül a szlovák kormány 9000-et elbocsájt. 
A lap megjegyzi, hogy ezt az intézkedést nem a gyülölet dektálja, hanem a jól fel- fogott nemzeti érdek, olyan célból, hogy 
el lehessen helyezni Szlovákia állásnélküll 
intellektuelljeit. 

BERLIN FELÉ PUHATOLÓDZIK A 
SZOVJET 

(MOSZKVA,) (Havas.) Mikolan, a kül- kereskedelmi osztály uj népbiztosa elha- tározta, hogy közelebbről több fényüzési olkkeket árusitó üzletet nyit meg, ame- lyek drága áron külföldi árucikkeket fog- nak forgalomba hozni. A fényesési cik- keket árusitó üzletek megnyitása politi- kal jellegü. A müncheni egyezmény után a szovjet kormány elhatározta, hogy meg javitja kapcsolatait a külföldi államok- kal, elsősorban pedig Németországgal, amellyel különösen kereskedelmi vonat- kozásban akar uj viszonyt teremteni. A szovjet kormány még áldozatokra és en- 

üsym 
(VARSÓ) (Express.) Grabowszky len- 

gyel igazságügyminiszter meghivására 
Varsóba érkezett dr. Frank "nemzeti szo. 
cialista igazságügyminiszter, aki több elő. 
adást fog tartani a német jogról. 

Energikus harcot hirdet a Pravda 
a szabotáló munkások ellen 

(MOSZKVA.) (Tass) A Pyavda energi- 
kus harcot hirdet a szabotáló szovjet 
munkásság ellen, amely, szerinte, a kor- mányzat eddigi összes gazdasági tervét 
meghiusitotta. A jövőben a szabotázs 
egyetlen büntetése a halál legyen - irja 
a lap. 

Lemondott Amerika gazdasági 
minisztere 

(NEWYORK.) (United Press) Az Egye- 
sült Államok kormányának gazdasági 
minisztere leköszönt állásáról, Lemondá- 
sának okát a munkanélküliség problé- 
májának megoldatlanságában keresik. 

UJ KORKMÁNYA VAN CHILEÉNEK 
(SANTIAGÓ DU CHILI) (Uniter Press). 

Tegnap alakult meg a legutóbbi puccs- 
kisérlet következtében lemondott kor- 
mány helyett az uj kabinet, amelynek 
tagjai kizárólag jobboldali politikusok. 

Meghosszabbitották a statáriurot 
Barcelonában 

gedményekre is hajlandó, hogy javitson 
Németországgal való kapcsolatán. 

Teljhatalmat kapott a csehszlovák 
kormány : 

(PRÁGA.) (Rador.) A cseh szenátus 71 
szavazattal 14 ellenében megszavazta a 
kormány kivételes és teljes hatalommal 
felruházó törvényt. 

Cwalkowsky beteg 
(PRÁGA.) Cwalkowsky cseh külügy- 

miniszter megbetegedett és ezért a folyó 
év végéig nem valósithatja meg tervezett 
berlini utját. 

Hazarendelik az angliai német ház- 
tartási alkalmazottakat 

(BERLIN.) (ONB.) A nemzeti szocialista 
kormány jövő évben haza fogja rendel- 
ni az Angliában állásban levő összes 
német és osztrák háztartási alkalmazot- 
takat, mert ezekben a Harmadik Biro- 
dalom területén nagy hiány mutatkozik. 
Mintegy 20.000-re tehető azoknak a szá- 
muk, akik igy ismét hazakerülnek. 

Varsóba utazott dr. Frank igazság- 
inisztee 

rendeletet a Generalidad egy hónappal 
meghosszabbitotta. Ugyanekkor felszóli- 
totta a lakosságot, hogy fehérnemü fe- 
leslegét szolgáltassa be a katonaság szá- 
mára. Ugyancsak Barcelonából közlik, 
hogy statisztikai kimutatás szerint Kata- 
lániában a polgárháboru kitörése óta 
12.500 ember ellen folytattak le kémkedés 
miatt eljárást és közülök 683-at itéltek 
halálra és végeztettek ki. 

Japán energikus harcot hirdet a 
guerilla csapatok ellen 

(TOKIÓ.) Domei.) A Kinában harcoló 
japán csapatok főparancsnoksága elhatá- 
rozta, hogy kimélet nélküli harcot kezd 
a kinai guerilla csapatok ellen, amelye- 
ket feltevése szerint Sanghai idegen ne- 
gyedeiből irányitanak. Ezt közölte a la- 
kossággal is és tudomására hozta, hogy a 
jövőben minden guerilla harcost kivégez- 
tet, ha kezébe kerül. 
Lelőttek egy arab sejket Palesztínában 
(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Ismeretlen 

tettesek tegnap a nyilt uccán lelőttek egy 
köztiszteletben álló arab sejket, aki azon- 
nal meghalt. Egy másik arab vezető férfi 
gépkocsijára pedig bombát dobtak, amely 
nek repeszdarabjai széttépték a kocsi 

(BARCELONA) (Havas) A statáriális 
utasait. A merényletek nagy feltünést 

(LONDON.) Winston Churchill alá- 
irásával a Daily Telegraph cimü lap- 
ban cikk jelent meg, amely a legtelje- 
sebb elismerés és dicséret hangján mél 
tatja II. Károly román király Öfelsé- 
gének angliai látogatását és személyét. 
A cikk szerint az a benyomás, amelyet 
a román uralkodó és Mihály gyulafe- 
hérvári nagyvajda, trónörökös szemé- 

üimrcnin elkke H. Károlu Hiral 
őiclségéről 

angol közvélemény és Anglia államve- 
zetői meggyőződhettek arról, hogy 
Romániának olyan müvelt, képzett és 
különös államfértiui képességekkel 
megáldott uralkodója van, aki céltu- 
datos intézkedéseivel megoldja orszá- 
gának fontos kérdéseit és a legnagyobb 
határozottsággal, céltudatossággal győ- 
zi le az összes felmerülő nehézségeket lye keltett, a lehető legkedvezőbb. Az és akadályokat. 

(BUCUKSTI.) A Rador távirati iro- 
da jelentése szerint a nagyváradi 
Magyar Lapok és a Néplap további 
negjelenését a kormány betiltotta,. A 

Befilfották a naguváradi Maduar Lapok és a Néplap megjelenését 
marad, amig a katonai törvényszék 
nem dönt Scheffler Ferenc kanonok, a Magyar Lapokat és a Néplapot megje- 
lentető részvénytársaság letartóztatás- leuő oaiának fováhon 

(POZSONY.) (Ceteca.) A' szlovák sajtó 
közli, hogy a jelenlegi szlovákiai területen 

betiltő rendelet mindaddi- érványhan han 

RUHÁIT FESTESSE ÉS TISZTITTASSA 
A MODERN VEGYÉSZETTEL DOLGOZÓ 

e 
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Scheffler Ferenc - mint ismeretes néhány nappal ezelőtt Magyarország, akart utazni. A határállomáson m. tartott vizsgálat alkalmával az iga. gató iratai között olyan röpiratokat találtak, amelyek terjesztése a fennály törvények értelmében szigoruan üle Scheffler Ferenc kihallgatása alkalu val előadta, hogy külföldi utja reni kivül sürsős volt, a postával aznap e kező leveleit és ujságjait anélkül, hos, azokat tüzetesen átnézte volna, betette 
irattáskájába és egyenesen az ál. másra hajtatott. Fogalma sincs arról 
hogy a legionista eszméket terjeszt, iöpiratok hogyan kerülhettek többi Éra 
tai közé. Valószinünek tartja, hogy ismeretlen tettes a lakása ajtaján levé levélszekrénybe csempészte be azoka é napi postájával igy került iratai 

Csak a királul helytorto. ság engedélyezneti a jólé. khenüceiu gusjtéseket 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Kolozsvárra rendelet érkezett, amely szerint kará. 

csonyi és ujévi jótékonycélu gyüjtésel re Szamos tartomány területen 1938. 
december 10. és 1939. január 15-ike kö. zött a királyi helytartóság adha en 
gedélyt Éppen ezért felhivjuk a jótó konycélu gyüjtési akciókat tervező vagy ilyen értelmű felhívásra készülő iskolákat, egyházakat, egyesületeket hogy kérvényeiket a Szamos tartomány 
királyi helytartóságához nyujtsák be 

- FURCSA LÉGVÉDELMI GYA. KORLAT EGYIPTOMBAN. Alexandni ból jelentik: Többszöri síkertelen ki sérlet után a napokban Isméet megron- 
dezték a légvédelmi gyakorlatot ebben a hatalmas kikötővárosban, ahol az 
arabok fütyülnek minden légvédelem- re és egyszerden nem reagálnak az erre vonatkozó rendeletekre Vélemé. nyük szerint beláthatatlan időn belül 
nem kell számítanick légi támadásria, Az aneoloknak és az egyiptomi kor mánynak azonban más a véleménye 
ezért most arra kényszeritette az ari- 
tekat, hogy uccálkai sötétitsék el egy 
ólára. Az elsötités tényleg sikerült i 
ellenben egvetlen éra alatt több, mint 
hatszáz betörés történt és két ház 
gyulladt ki. Az arabok ugyanis tüzet 
raktak a szobáik közepén s ettől gyul- 
ladtak meg a viskók. A történtek után 
aligha tartanak még egy légvédelmi 
gyakorlatot Alexandriában. 
- Elhamvasztották a volt semmitő. 

széki biró holttestét. Bucurestiből je- 
lentik: George Volenti, volt semmitő- 
széki tanácsos holttestét. utolsó akara- 
tának megfelelően, a fővárosi krema- 
tóriumban elhamvasztották ! 
- A „Kadotf" elpusztult... A 

riai mozgójégnek ismét áldozata van 
Még szeptemberben került a Kadofi 
nevü orosz jégtörő hajó a Medve-szi- 
geteknél a halált jelentő jég közé: A 
207 főből álló személyzet rádión kért 

ás- segitséget. mire a Malygin és a Sadko 
nevüű jégtörők nyomban elindultak s 
hetekig tartó nagy küzdelem után 
a Kadoff által megjelölt földrajzi pont- 
ra értek. A hajót azonban nem találták 
meg, ellenben egy jégtáblán 8 holttes- 
tet fedeztek fel. Ezek a Kadoff embe- 
rei közül valók voltak. Joggal küldhet- 
ték tehát haza a mentőhajók a jelen- 

tést, hogy a Kadoff elpusztult.. 

- Aki nem megy Tasmania szigeté- 
re: gazember. Adelaideből jelentik: Eu- 
rópai szemnek és gondolkozásmódnak 

enuovánom ! 

egészen szokatlan módon csinálnak pro 
pagandát Ausztráliában egyes helyek- 
nek az utazási irodák. Legutóbb ez a 
tartalmu falragasz jelent meg Adelaide 
üccáin: „Tasmánia szigete és Hobart 
városa földrészünk legnagyobb kincse. 
CGazember az, aki itt él, itt gazdagszik 
és életében legalább egyszer meg nem 

látogatja a világ legszebb pihenőhelvét: 
Tasmániát." Az ausztráliai a reklám e 
módján nem sértődik meg. Sőt: az il- 
lető utazási irodát valósággal eláraszt- 
jék hajójegy-megrendeléseikkel 
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az ember 
nem angyal és nem ördög - talán in- 
kább a kettő vegyüléke. Jó és rossz ke- 
veredik a lelkünkben s csak az arány 
ilyen vagy olyan alakulása dönti el jel 

lemünk 
lut vagy rossz ember. A legde- 
jekabb egyéniségek lelke mélyén is ott 
lapul az ártanikész gonosz démon, In- 
teligencia és akaraterő kérdése, hogy 
megflékezhetjük-e vagy nem Tulmére- 
tezett önzés és hiuság már sokszor el- 
szabaditották láncairól a rossz szel- 
lemeket... Ugyanigy nincs olyan Is- 
tentől erugaszkodott gonosz lélek e föl- 
dön, akinek a szivében a jó érzésnek 
legalább halovány szikrája ne pislá- 
kolna. Ennek az állitásnak megren- 
ditő bizonyitékát adta az a kivégzett 
amerikai asszony, akit nemrég 16 em- 
berélet elpusztitása miattt ültettek a 
villamos székbe. 
A gyilkosság a legborzalmasabb bün. 

Mekkora elszántság kell ahhoz, hogy 
valaki előre megfontolt szándékkal, 
hideg tudaltossággal embertársa életére 
törjön. És ez az asszony, ez az Anna 
Hahn 16 embert fektetett a sirba, hogy 
a pénzüket megkaparinthassa. Ugyan 
ki tudott volna valami enyhitő körül- 
ményt felhozni égbekiáltó büneire? Ki 
az, aki mentegetni merte volna a tömeg 
gyilkos nőt? Még csalk arra sem hivat- 
kozhattak, hogy hirtelen harag, vagy 
bosszu késztette az ölésre. Nem. A leg- 
ridegebb önzés hajtotta a végzetes lejtő 
felé, amelyen azután nem tudott - ta- 
lán nem is akart többe - megállni. 
Pénz, pénz, pénz... A kapzsiság ördö- 
ge szüntelenül unszolta: Még, még, 
még! Akármennyit szerzett, minden 
kevés volt. Tetézte bünét, hogy ápolónő 
volt s azokat gyilkolta meg, akiket ápol 
nia, gyógyulásukat elősegiteni kellett 
volna. Elgondolni is irtózatos, hogy az 
a kéz, amelynek orvosságot kellett vol- 
na adnia, mérget nyujtott az enyhülést 
remélő idősebb férfibetegeinek. A szó- 
tárban nincs is olyan megbélyegző szó, 

dmelyet a fejére ne olvashattak volna! 
Mem is akadt mentegetője, vagy védel- 
mezője. Ügyvédje is legfeljebb elmebeli 
állapotának esetleges rendellenességét 
róbálta mentségül felhozni, Ez sem si- 
Erült, mert az orvosszakértők, akik 

huzamosalbb ideig vizsgálták, egyhan- 
gulag arra a megállapodásra jutottak, 
hogy Anna Hahn nem őrült, büneiéct 
mindenképpen kérdőre vonhatóx.ó 
És itt kezdődik az értheteten, a ti- 

tokzatos, a soha meg nem fejthető for- 
dulat Anna Hahn lelkivilágában, Ez a 

nöstényördög", aki kérlelhetetlen kö- 

nyörtelenséggel ölt csak azért, hogy 

pénzhez juthasson, kivégzése előtt vég- 

rendeletet irt. Semmije sem volt, ami 

felől hagyakozhatott volna. Hiszen a 

bünös uton szerzett pénzt az igazság- 

szolgáltatás közegei lefoglalták és visz- 
szajuttatták az áldozatok hozzátartozói- 

nak. Semmije nem volt... Azazhogy: 

mielőtt a halálba indult, még maradt 

valamije, amit felajánlhatott a szenvedő 

embereknek: Hahn Anna két élő sze- 
mét ajánlotta fel az orvostudománynak 

azzal, hogy a legujabb felfedezések 

alapján használják azt fel önbibájukon 
kivül szemük világát vesztett emberek 

javára. Meghagyta, hogy még kivégez- 

tetése előtt hajtsák végre rajta a' szór- 

nyüű operációt, hogy szemeinek rece- 

hártyáit át lehessen ültetni vakok elho 

mályosult szemébe. Történtek ugyanis 

ilyen irányu kisérletezések, amelyek 
eredménnyel jártak A bün utjára sod- 

rödott egykori ápolőnő hallott ezekről 

a kisérletekről. Tudta, hogy szakamvatott 

kéz végre is tudja hajtani az pperá- 

ciót. És felajánlotta a két szemét. Bü- 

neire nincs bocsánat. De mégis, ezzel a 

gesztusával olyasmit tett, amely en- 

gesztelékenységre hangolja a legszigo- 

rubban itélkezőket is. Ime: a leg- 

ubban bt a legelvetemültebb földi 

lény lelkében is felvillanhat a jóságnak, 

a Kkönyörületnek, az emberszeretetnek 

egy halavány lángocskája. Ez az a 

szikra, amely reményt keltett a) sötéten 

látókban, hogy az embert, a gonoszko- 

Hő, gyülölködő embert is meg lehet ja- 

vitani. 
Alljunk meg ennél a gondolatnál egy 

pillanatra. Csakugyan igaz: lelki adott 

jágainknak nagyrésze van abban, hogy 

mik vagyunk és mivé leszünk. Ám a ne 

minemüségét. Nincs abszo- vi 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Rucu Octa- 

an egyetemi hallgató ez év elején 
Olaszországba utazott, hogy ott folytas 
sa tanulmányait. Ez idő alatt sürün iro 
gatott kolozsvári leányismerőseinek, 
Matei Emilia egyetemi hallgatónőnek, 
aki válaszában részletesen beszámolt 
helyzetéről, az itteni viszonyokról, sőt 
a királyi házzal kapcsolatban is közölt 
nehány hirt. A levél természetesen nem 
nélkülözte az érzelmi momentumokat 
sem, amelyek a két fiatalt egybekötöt- 
ték. E a kényes természetü levél még- 

amzem JOESTEII.- azaeea e ea ota eta stótejttt taeftett tes ta .. . 
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Háromhónapi elzárást kapott 
az indiszkrét szerelmes levélért 

az egyetemi hallgatónő 
sem jutott el a cimzetthez. A leány, 
ugy látszik. megunhatta a levelezést, 
vagy talán félbeszakitották. Mikor 
azonban nemrég a legionista mozgal- 
makkal kapcsolatban házkutatást tar- 
tottak lakásán, a rendőri közegek, a 
leány holmijai között megtalálták a le- 
velet. Felségsértés cimén indult meg az 
eljárás ellene, amelvnek következmé- 
nyeképpen a katonai törvényszék teg- 
nap megtartott tárgyalása folyamán 3 
hónapi elzárásra itélte. 

-0 

Olcsó tüzifát kap a Raval fatelepen 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az al nagysza- 
básu segélymozgalom, amelyet dr. Ni- 
colae Marinescu tábornok, egészségügyi 
miniszter inditott meg a szegénysorsu 
gyermekek felsegélyezésére és az a fel- 
hivás, amelyet az ország lakosságához 
intézett az elhagyatott gyermekek érde 
kében, élénk visszhangra talált. 
A különböző állami, vármegyei és 

községi tisztviselők egynapi fizetésü- 
ket ajánlották fel a nemes célra, 

az egyes tartományokban pedig a kirá- 
lyi helytartóságok vezetői és a várme- 
gyei prefekturák vették kezükbe a se- 
gélyakció megszervezését. Kolozsvár- 
megye prefektusa, Manole Enescu ezre- 
des és Nicolae Ramboiu prefekturai tit- 
kár aláirásávad most meleghangu fel- 
hivás jelent meg, amely a nagyközön. 
ség, a szerető szivek figyelmébe ajánlja 
a szegény, elhagyott gyermekek borzal 
mas életsorsát. 

Adakozásra szólit fel mindenkit, 
akiben megértő sziv és lélek lakik. A 
segélyösszegeket a Nemzeti Bank fiókja 
kezeli, 

az összegyült adományokból isko- 
lai kantinokat, élelmezőhelyeket 

létesitenek, 

a természetbeni és pénzsegélyeket pe- 
dig a vármegyei segélybizottság fogja 

Ennek a bizottságnak a védnökei 
Hanzu Alexandru tábornok, a Szamos 
tartomány királyi helytartója, Cristea 
Vakilescu tábornok, a VI. hadtest pa- 

Megkezdődött a éuüjtés a szegény el- 
hagyatott évermekek felsegélyezésére 
A „lócsiét! ötszázlejcs adományával Inditotta 
mct a guűjtést 

rancsnoka, Hodor Victor, a Szamos tar 
tomány királyi helytartóságának vezér- 
titkára és dr. Nicolae Draganu egyete- 
mi prorektor. 
A segélyzőbizottság tagjai: Enescu 

Manole ezredes, vármegyei prefektus, 
Bornemisa Sebastian Kolozsvár polgár 
mestere, Pacala tábornok és dr. Popa 
Adam alpolgármesterek, dr. Septimiu 
Baritiu egészségügyi vezérfelügyelő, 

MMem! (UVég eladás Mem! 
Hanem nagyon olcsó árusitás megkez dődött: 

„EL-KA" a Sportcipők 
a Hoecipők 

nől, migdca zegyzba. C. REG. FERD. No. 16. 

dr. Sabin Cioranu, a Nemzeti Bank 
kolozsvári igazgatója, dr. Prodan vár- 
megyei főorvos, dr. Vlad Petre Kolozs- 
vár tiszti főorvosa, dr Alexandru An- 
drei Bánffyhunyad polgármestere, ár. 
Horvat losif kolozsvári rendőrkvesztor 
és Nicolae Ramboiu vármegyei prefek. 
turai titkár. Tevékeny részt vesznek a 
bizottság munkájában a kolozsvári ha- 
zafias és jótékony egyesületek elnökel, 

szervezet kolezsvári parancsnoka, az ösz 
szes főszolgabirák és Munteanu iskolai 
felügyelő is. 
A „„Jóestét!" előfizetői és olvasói a 

multban is számtalanszor tanujelét ad- 
ték nemeslelküségüknek, az inségesek- 
ben való segités mély szociális átérzé- 
sének és tudattában vannak annak, hogy 
a segélyre szorultak sulyos helyzetén 
kétszeresen segit az, aki gyorsan ad. A' 
karácsonyi ünnepek előestéjén, a szere- 
tet fenséges évfordulója alkalmából fel 
hivjuk előfizetőink és olvasóink figyel- 
mét a szegény, elhagyatott gyermekek 
sulyos helyzetére, akik élelem nélkül, 
fütetlen szobában, dideregve várják a 
Megváltó eljövetelének ünnepét. Ezek- 
nek a szerencsétleneknek a helyzetén 
segitendő, csatlakozik a „Jóestét!" is a 
segélyakcióhoz és a lap szerkesztősége 
és kiadóhivatala nevében 500 lejes ado 
mányával abban a reményben inditja 
meg a gyüjtést, hogy felhivásunk kellő 
megértésre talál és a kiadóhivatalban 
lefektetett hivatalos gyüjtöiven napról- 
napra szaporodni fog az adakozók név- 
sora. A nemeslelkü adakozók neveit és 
az adományok összegét rendszeresen fog 
juk lapunkban nyilvánosan is kösaö- 
nettel nyugtázni. 

-- 

Lavina módra növekszik a letartóz- 
tatott álmérnök bünlaijstroma 

(BUCURESTII. Soiru Jiteanu, a szél- 
hámos álmérnök és álujságiró vissza- 
élése ügyében - amelyekről már rész- 
letesen beszámoltunk - a főváros! 
rendőrség széles körben folytatja a 
vizsgálatot. Mint megirtuk, annak elle- 
nére, hogy Jiteanu, aki a hasonló csa- 
ládnevü, de vele semmiféle rokonság- 
ban nem álló tábornok fiának adta ki 

velésadta önfegyelem is nagyban előse- 
githeti, hogy jó vagy rossz irányba ka- 
nyarodunk-e életutunkon? Hány, de 
hány borzalmas cselekedetet lehetne 
elkerülni, ha az emberek mérlegelnék 
cselekményeik várhatóő következmé- 
nyeit. Az öröklötten terhelt, betegesen 
bünözőktől eltekintve, az egyébként 
egészséges idegzetü és szellemü egyének 
kellő önuralommal és gondolkozással 
igenis meg tudnák fékezni rossz hajla- 
maikat. Nagy szellemek önvallomásából 
tudjuk, hogy hányszor kellett keményen 

KXXXXXX 

elárusitása. 

Slessen amig a 

birkózniok a lelkünkben élő rossz szel- kéje és nyugalma 

KXXXXXXX 

Egyes cikkek gyári áron való 

VICTORI. 
cni. REGELE FERDINAND 14. SZ.(udvarban Bán-házy 

mia es 

lemekkel. Socrategs például nyiltan be- 
vallotta, hogy rossz hajlamai sokszor 
megkisértették és csak kemény önura- 
lommal tudott az erény utján megma- 
radni. A lelki fegyelmet kellene tehát 
ügy megedzeni már a legserdültebb- 
koru gyermekekben is, hogy acélos fék 
ként tudja lefogni a valamennyiünkben 
ott lappangó ártani kész démonokat. 
Más szóval: arra tanitsák a fiatalokat! 
hogy amit nem kivánnak önmaguknak, 
ne cselekedjék azt embertársaiknak 
sem! Mert ezen fordul meg a vilát E 

. 

készlet tart! 
lepetéssel értesült a lapokból, 

magát, megnyerő modorával, határozott 
fellépésével és valószinü, hogy hamisi- 
tott igazolványokkal elérte azt, hogy 
bárcsak 5 elemi iskolát végzett, 1934- 
ben a főváros müszaki osztálvához 
mérnökké nevezték ki. Ami ennél is 
több: tagja lett az árüzérkedést ellen- 
őrző bizottságnak, később pedig kine- 
vezték a Román Telefontársasághoz - 
szintén mérnöknek. Amikor Jiteanut le 
leplezték és a rendőrség őrizetbe vette, 
és erről a fővárosi lapok beszámoltak, 
valóságos népvándorlás indult meg a 
fővárosi rendőrkvesztura épületébe. 

után keresték fel Balade rendőrtisztet. 
aki a nyomozást ebben az ügyben ve- 
zeti és elpanaszolták, hogy Jiteanu a 
legagyafurtabb módon csapta be és ká- 
rositotta meg őket. Több fiatal leány 
és asszony a rendőrtisztviselő igéretére, 
hogy személyüket titokban tartja, elpa- 
naszolta, hogy a jómodoru és határo- 
zott fellépésüü álmérnök különböző 
ürügyek alatt - legtöbbször házassági 
igérettel - jelentős pénzösszegeket 
csalt ki tőlük, de - esetleg pénz hiá- 
nyában - Jiteanu nem vetette meg az 
ékszereket, drága szőnyeseket sem, 
amelyeket zálosba tett. Az értük kapott 

pbpénzi költekező életmódja folytatására 
forditotta. Amikor pedig megszorult, 
a zálogcédulákat egyszerüen eladta. 

Számos bukaresti elvált és özvegy asz- 
szony, valamint fiatal leány kinos meg- 

ho-. 

az agyafurt szélhámos kifosztott áldo- 
zata lett. Megdöbbenve ismerték fel a 
fővárosi lapokban közölt képekről egy- 
kori „vőlegényüket, aki sorozatosan 
igérgette a házasságot, de egyéb célja 
nem volt, minthogy könnyen pénzt 
szerezzen A rendőrség most állitja 
össze Spiru Jiteanu gazdag bünlajstro- 
mát. 

- 

Nes tankerületi felügyelő, az Országőör 

Férfiak, nők, fiatalok, öregek egymás- 
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- Haát mikor mondtam volna?... Ba 
rátunk hosszu ideig ődöngött látszó- 
lag céltalanul a kikötőben; később át- 
ment az európai negyeden és nekivá- 
gott az Infernának. Egészen gyanutlan 
volt s hamarosan csatlakozott hozzá 
egy rosszképü suhanc. Azzal tárgyalt, 
majd mindketten leültek egy arab 
ponyvája alá, ahol sörbeteet mértek. 
Közvetlen mellettük vyemeni halvaárus 
orditozott s mert legalább százfőnyi 
ácsorgó tolongott körülöttük, sikerült 
őket alig kartávolságnyira megközeli- 
tenem.... 
- Na és.. mi történt? 
- Semmi; Webster barátunknak át- 

kozottul éles szeme van. Azt hittem, 
hogy kitünően fedezve vagyok, mégis 
észrevett. Dühösen elkáromkodta ma- 
gát, hirtelen felugrott s valamit oda- 
kiáltva a suhancnak - elrohant. Még 
a sörbetes kancsóját is felboritotta. Utá 
na ugrottam, a bazár sokadalmában 
azonban eltünt a szemem elől. 
- Nem értem... akkor hát nem ta- 

láltál semmi nyomot...? 
- Ezt nem mondhatom; mert igaz, 

hogy Paul Webster átkozottul ügyes, 
de engem sem ejtett fejemre a dajkám. 
Mielőtt még észrevett volna, sikerült a 
beszélgetésből két szót meghallanom. 
- Az égre.. nyögd már ki amit 

akasz. 
- Nagyon szivesen. „White Cat." 

Ezt mondta Webster a suhancnak, nem 
is egyszer. 
- White Cat...? ugyan mi az ör- 

dögöt jelent? 
- Először én sem tudtam mit kez- 

deni vele. Később azonban találkoztam 
egy légionistával, akit megfelelő meny 
nyiségü sherry mellett kifaggattam. 
Tőle tudom, hogy az Infernában van 
egy mulató, vagy inkább amolyan csap 
székféle csupán, amelynek a cégtáblá- 
ján hatalmas fehér macska ül. Sejted 
már az összefüggést?... 
- Lehetséges, hogy ide hurcolták 

volna Betsy Meredithet?... 
- Nagyon is. A tulajdonos egy álli- 

tólagos süket és vak aggastyán, de ör- 
mény-kaukázusi keverék. Azt gondol- 
tam, hogy mindenesetre közelebbről 
megnézzük magunknak azt a helyet. 
- Igazad van. S hogy engem ne nézz 

haszontalan naplopónak, ha története- 
sen érdekel, megmutathatom neked 
Betsy Meredith eltünt fényképét, amit 
Webster küldöncétől sikerült megsze- 
reznem. 

VII. FEJEZET 

Leszállt az este s a két barát hiába 
várt Kingsway kapitány visszatérésére. 
A társalgóban a gyürött arcu utasok 
között percről-percre nőtt a nyugtalan- 
ság Frau Wolff nyiltan annak a gya- 
nujának adott kifejezést, hogy a Me- 
teor elátkozott hajó s mindenkit soroza 
tos szerencsétlenség fog érni, aki idejé- 
ben nem hagyja el a fedélzetet. Az el- 
tünt Haaken felesége vörösre sirt orrá- 
val veszedelmesen hasonlitott egy ri- 
kácsoló papagályra, amint szüntelenül 
jajongott s állandóan a holland konzu- 
látus közbelépésével fenyegetőzött. Az 
egész társaságban Jules Gobinier volt 
aránylag a legnyugodtabb. Amikor 
azonban a vacsora ideje is elkövetke- 
zett s Kingsway kapitány még mindig 
nem tért vissza, félrevonta Padingtont. 
- Mr. Padington, nagyon sajnálom, 

meg kell válnom önöktől... 
Eobertnek kisebb gondja is nagyobb 

volt annál, minthogy a professzor a 
hajón marad-e vagy sem Kissé szóra- 
kozottan pillantott fel. 
- Mit akar tenni, Mr. Gobinier? 
- Ugy hallom, a Meteor egyelőre 

nem indul tovább, miután a kapitány 
be akarja várni a nyomozás eredmé- 
nyét. Nekem viszont sürgős az utam, 
miután Funchalban találkozót adtam 

(Folytatása következik.) 

*
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Román javaslat 

(BUCURESTI) Luchide Octav dr, a 
labdarugószövetség főtitkára érdekes ja- 
vaslatot terjeszt a Középeurópai Kupa, 
illetőleg az Európa Kupa-bizottság szom- 
baton kezdödő ülései elé. Szerinte az 
Európa Kupa küzdelmeit ugy lehetne ér- 
dekessé és vonzóvá tenni, ha évenként 
egy országban rendeznék meg az összes 

És 

az Európa-Kupa 
átszervezésére 

mérkőzéseket egy-ket hét leforgása 
alatt. Később azután más-más ország- 
ban rendeznék meg ezeket a küzdelmeket. 
Ha a javaslatot a kupa-bizottság elfo- 
gadná, Románia, ha a holnap kezdődő 
ülésen felveszik a kupáért küzdők mező- 
nyébe, készséggel vállakozik az első - 
jövő évi - torna megrendezésére. 

ciálisták vagyunk: 

Srima 

Szilassy Nadinka, Magyarország mü- 
korcsolyázó bajnoknője, Berlinben 10.000 
főnyi közönség előtt bemutatót futott. 
Oriási tetszést aratott pompás magyar 
tancaival. 
Ludl a ploestii Tricolor játékosa! Bu- 

curestiből jelentik: Ludl, a cseh váloga- 
tott csapat hires csatára, aki legutóbb 
Románia elleni mérkőzésén nagy sikerrel 
szerepelt, leszerződött a ploestii Tricolor 
CFPV csapatához. A cseh játékos, akinek 
megszerzésével a ploestiek lényegesen 
megerősödnek, tavasszal már csatasorba 
áll uj egyesületében. 
Kassán játszik vasárnap a magyar fő- 

iskolás futballválogatott. Ellenfele a fel- 
vidéki város legénysége lesz. 
3 millió pengő költséggel épitik fel Bu- 
dapesten a magyar Sportcsarnokot. Bu- 
dapestről jelentik: Az Országos Testne- 
velési Tanács elnökségi ülésén bejelen- 
tették, hogy Teleki Pál gróf kultuszmi- 
niszter hozzájárult a Sportcsarnok fel- 
épitéséhez. A munkálatok költségeire 3 
millió pengőt (90 millió lej) irányoztak 
elő és az épitést a jövő év tavaszán a 
régi lóversenytéren megkezdik. Az ülésen 
kimondották, hogy a magyar sport min- 
den vonalában egységes nemzeti és ke- 
resztény szellem kell irányadó legyen. 
Veszély fenyegeti a román válogatott 

külföldi portyáját. Bucurestiből jelentik: 
A román válogatott labdarugócsapat gö- 
rögországi, illetve törökországi portyáját 
veszély fenyegeti. A kijelölt játékosok 
nagyrészét egyesületeikk nem akarják a 
válogatott rendelkezésére bocsátani. mi- 
vel szintén portyára készülnek. Legjobb 
játékosaik távolléte kilátástalanná tenné 
az egyesületek portyájának anyagi és er- 
kölcsi sikerét, A labdarugószövetség, hogy 
a válogatott csapat lekötött mérkőzései- 
nek eleget tehessen, retorziókat helyezett 
kilátásba a szabotáló egyletekkel szemben. 
Kimondotta, hogy azonnali hatállyal fel- 
függeszti azokat a klubbokat, amelyek a 
kijelölt játékosokat nem szabadságolják. 
Az egyesületek most dilemma előtt állnak. 
Válogatott játékosaik nélkül nem mehet- 
nek portyára, de nem is mondhatnak le 
a külföldi utról, mivel annak jövedelme 
a lét alapját jelenti a tönk szélén álló 
egyesületeknek. Anyagi felelősség nélkül 
egyébként sem mondhatják le lekötött 
mérkőzéseiket. Könnyen megeshetik, hogy 
a labdarugószövetség végeredményében a 
válogatott csapat portyájáról mond le, 
hogy igy elkerülje az összetüzést az egye- 
sületekkel. 
Megkezdődtek a magyar jégkorongbaj- 

nokság küzdelmel. Az első mérkőzések 
eredménye: BKE-BBTE 3:2 (2:1, 10, 
0:1), BKE-FTC 2:0 (1:0, 1:0, 0:0). 

Kun Mátyás Fla R. T. 
elul. Cailaz Marechai Fech Ne- 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve mo- 
dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőiak szolgálatára, - Spe- 

köszörülésben, ervesi nmüszerek javitásában. 

evőeszközök feltünő olcsó áron! 

ban, látszerészetben. beretva- 

alpacca 

Egyiptomi portyára megy az Uipest 
labdarugócsapata. Az ujpestiek két hét 
alatt öt mérkőzést játszanak a piramisok 
hazájában. 
Egységes taktikai elgondolást szorgal- 

maz Dietz dr. szövetségi kapitány a ma- 
gyar futballcsapatok számára. Véleménye 
szerint a magyar válogatott azért nem 
tud erejének megfelelő eredményeket 
produkálni, mert a különböző egyesületek 
ellentétes, sokszor elavult rendszerrel ját- 
szanak. Egyeéges stilus megteremtése, 
nagyban hozzá fog járulni a magyar fut- 
ball eredményességéhez. 

Tizmillió lej egy magyar játékosért! 
Londonból jelentik: A magyar válogatott 
csapat glasgowi szereplése alkalmával ál- 
talános tetszést aratott a balfedezet Du- 
dás játéka. A kritika egyhangulag esz- 
ményi futballistának fémjelezte a Hun- 
gária játékost. Felfigyelt a magyar fiu 

menecdzsene is, aki 10.000 fontsterlinget, 
azaz tizmillió lejt ajánlott fel Dudásnak, 
ha leszerződik az angol csapathoz A ma- 
gyar futballistát annyira megszéditette a 
fényes ajánlat, hogy gondolkozni sem tu- 
dott: elfogadja-e, vagy sem? Egyelőre ha- 
ladékot kért a válaszra. 

1 

.a.n. 
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Szép, 
jó, olcsó 

finom és tartós paplan, törül- 
köző, férfi és női fehérnemü- 
anyagok nagy választékban 
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Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió- 
hirek, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi' tanácsadók, 7,45: Reggeli müsor be- 
fejezése, 12: Déli hangverseny. 13: Időjel- 
zés, időjárásjelentés, kulturális és sporthi- 
rek, vizállásjelentés. 13,10: Lemezek. 
14.10: Hirek, időjárásjelentés, rádióhir- 
adó. 15,10: Rádióhirek. Aktuális érdekes- Átutazott tegnap este Kolozsváron a 

Kispest labdarugócsapata, amely szomba- 
ton és vasárnap Bukarestben játszik, A 
kispestlek a következő 13 játékossal ér- 
keznek ma a fővárosba: Olajkár I., Olaj- 
kár II.. Boldizsár, Dési, Rátkay, Páli, Ne- 

ségek 20,15: Ghinda tánczenekar. 21,15: 
Rádiózenekar dalegylettel. 23,15: Vendég- 
lői zene, Hirek külföldre. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Cigányzene. 13,30: Hirek. 14,30: Le- mes, Kincses, Kaldácsi, Varga dr, Vig, 

Somlai és Horváth. mezek, 15,35: Hirek. 17,15: Mesék. 17,45: 

A hölgyek legékesebb 

karácsonyi 

8 havi garancia mellett 

Legujabb modszerrel, 
Speciális hajfestés választékos szinekbe. 
ellen gőzpárolásokkal. " 
Vas és vizondolálás manikür. 

villanyondolálás! 

150 ei 
garantált külföldi szerekkel 

hölgyfodrászat. Calea Regele Ferdinand No. 30. 

ajándéka egy hullámos 

Olajpakkolás korpásodás és hajhullás 

NIZZA 

játékára George Allison, a londoni Arsenal 

Ilirek. 18: Közvetités az időjelző intézet ből. 18,80: Szalonzene. 19: Elbeszélés 19.30 Cigányzene 20: Hirek. 20,20: Ének. 20a Aranysziget, szinielőadás. 22,40: Hirek 23: Gordonka. 23,.30: Hirek nemet és ola 
nyelven. 23 45: Katonazene. 24: Hirek a 
gol és francia nyelven. 1,05: Hirek. " 

Sársuság 
. 

0 A harmadik adventi est. A kolozsvár 
katholikus egyházközség tanácstermében 
(Unirii tér 14.) ma, pénteken este fél ) 
órakor lesz a férfiak harmadik adventi 
áhitata Előadások címei: „A hét szentsé és a férfivilág, "Az egyházi évi. Mindes 
kathelikus férfit szeretettel hiv a plebánia 

. 

(LONDON.) A belügyminisztérium hem 
adott engedélyt két munkáspárti és 
egy fasisztapárti népgyülés megtartására Indokolásában kimondotta, hogy a jelen- 
legi külpolitikai feszültség mellett nem kivánatos az ideológiai ellentétekk uccára vitele. 
(LONDON.) A „Strand"-en az arra felé 

cirkáló rendőrök két időre beállitott po- 
kolgépet találtak, amelyek felrobbanásuk 
esetén nagy károkat okoztak volna. A 
hatóságok meginditották a nyomozást 
egyrészt a tettesek kézrekeritésére, más- 
részt a merénylet indokának felderitésére, 
(LONDON.) A Bank of England előtti 

téren reggel 9 órától délután 6-ig egy 
bizottság 313.683 jármüvet számlált meg. 
Ez a tér a világ legforgalmasabb tere. 
(PÁRIS) A sajtó, a szélsőbaloldali Hu- 

manité és a Ce Soir kivételével helyesli 
a Skoblin-per feltünően sulyos itéletét. 

(PÁRIS.) A Renaud-gyár igazgatósága 
visszautasitotta a munkás-szakszervezetek 
azon kérését, hogy fogadja vissza a 
sztrájk miatt elbocsájtott munkásokat. 
(PÁRIS) A szajnaparti departement 

rendőrfőnöke rendeletet bocsájtott E, 
amelyben betiltja a plakát propagandát 
és, megszabja az ujságplakátok nagysá. 
gát is. 
(BERLIN.) A Führer tegnap a berlini 

Kroll operában 3000 autó utépitő munkást 
látott vendégül. 
(BERLIN.) Dr. Todt nagy beszédben is- 

mertette az eddigi autó utépitő programot 
és a jövő évi munkatervet. 
(BERLIN.) Dr. Göbbeis propagandaügyi miniszter kihallgatáson fogadott egy 
tagu szlovák ujságiró csoportot. 
(KOPPENHÁGA.) Keresztély dán ki- 

rály tegnap első izben lovagolt ki a fő. 
városban gyengélkedése óta. Koppenhága 
lakossága lelkesen ünnepelte közszeretet- 
ben álló uralkodóját. 
(STOKHOLM.) A svéd lapok szerint a 

kormány az ismételt felségterületi sérel- 
mek miatt energikus tiltakozó jegyzéket 
nyujt át Moszkvának. 
(VARSO) A Gazetta Polska azt irja, 

hogy a tegnapelőtt elbocsájtott 3 népbiz- 
tost letartóztatták és börtönbe vetették. 
(BUDAPEST.) A tőzsde továbbra is tar- 

tott, mert a kontremin fedezővásárlásokba 
kezdett. 
(HSINKING.) A mandzsutikuói kor- 

mány rendeletére letartóztatták a China 
Bank hat igazgatóját, akik nagyarányu 
valutacsempészést folytattak. 
(BEIRUTH.) Tegnap nagyarányu tün- 

tetés zajlott le a palesztinai arabok ér- 
dekében. A tüntetők kiakarták szabadi- 
tani a jeruzsálemi főmutftit, akit a francia 
hatóságok fogva tartanak. A tüntetők és 
a karhatalom között összetüzésre került a 
sor, amelynek 4 halálos áldozata van. 
(ATHÉN.) Az igazságügyminisztérium 

rendeletére bekérik az összes gimnáziumi 
tanárok személyi adatait és megvizsgálják 
politikai előéletüket, Az intézkedésre a' 
adott okot, hogy az utóbbi időben a kom 
munista propaganda mindig a középisko. 
lai tanszemélyzet soraiból indult ki. 
(ANKARA.) Izmed Inömü államfő el. 

indult fekete tengeri szemle utjára. 
(BUDAPEST.) Horthy kormányzó el 

vállalta egy felvidéki tanitó fiugyermeké- 
nek keresztapaságát. 
(SZITÁR.) Szitár községben felrobban. 

tották egy Kleinmann Ármin nevü ke- 
reskedő házát, amely kigyulladt. A me 
rénylet tettesét a hatóságok még nem 
tudták kézre keriteni. 
(ROMA.) Az olasz fővárosban kilene 

hónap alatt 27.409 gyermek született, 
ami 24.49-es arányszámnak felel meg. Ea 
az arányszám a legmagasabb az összes 
európai fővárosok között. 

zenrerzemzyser 

- Bay Girolamo ismert vivótanáf 
megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 
sát ugy gyermekek, mint felnőttek és 
hölgyek részére is. Őrák: kedd csütör. 
tök és szombati napokon délután fél 5 
órától este 9 óráig. Külön gyermekcso- 
port. Str Nic. lorga 3. 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes ügyet 
tárgyalt a kolozsvári törvényszék Trifu 
Dragoste tanácsa. A vádirat szerint a 
mult év december 20-án Teuti község 
korcsmájában szóváltás támadt egy er- 
dő miatt Irimies Vasile volt községi 

biró és Maja Nicolae között, Irimies 
meg is akarta ütni ellenfelét, de Duma 
Dumitru és Lucaciu Petre közbeléptek. 
Irimies ekkor fiáért küldött. Irimies 
Gavrila, amikor apja hivására a korcs- 
mába érkezett, a kabátja alatt baltát 
rejtegetett. Irimies Vasile ismertette 
az előzményeket, mire a vádlott a szom 
széd szobába rohant, ahol Maja és tár- 
sai tartózkodtak és a baltával fejbe- 
ütötte Duma Dumitrut, akit sulyos ál- 
lapotban szállitottak kórházba. ahol 

JóEsSrEr 
ötévi börtont kapott a halállal végződő ga 

Horcsmai verekedés hősc 
Dr. Ciurel Ilie, a magánvád képvi- 

selője 400.000 lej kártéritést követelt 
az áldozat családja részére. Rapeanu 
ügyész sulyos büntetés kiszabását kér- 
te Irimies Gavrilára, aki megfontoltan 
ütötte le áldozatát. Dr Saragea Zamfir 
védőügyvéd azt bizonyitotta, hogy a 
vádlott apja védelmében ütötte le Maja 
Nicolaet és felmentést kért. A tör- 
vényszék több mint harminc tanu ki- 
hallgatása után bünösnek mondotta ki 
a vádlottat és haláltokozó sulyos testi- 
sértés miatt ötévi elzárásra és 6000 lej 
pénzbüntetésre itélte. Kötelezte továb- 
bá a vádlottat 100.000 lej kártérités 
megfizetésére is. A vádlott apjával 
szemben támasztott kártéritési igénye- 

december 28-án ki is szenvedett. 
ket a törvényszék elutasitotta 

- 

eszaesen 

Kizárják a közvetitőket a nyersbőr. 
kereskedelemből 

A bőréuárak közvetienül a vágoóbidakról fogják 
Deszerezni nucrsbőrszükségletüket 

(BUCURESTI.) A nemzetgazdasági 
minisztériumban Selbulescu mérnök 
iparügyi vezérigazgató elnökletével ér- 
tekezletet tartottak. amelyen megjelen- 
tek a romániai bőrgyárak és mészáro- 
sok képviselői is Az értekezletet a nem 
zetvédelmi miniszter kivánságára hiv- 
ták össze és a minisztérium képviselője 
arra kérte a megjelenteket, találjanak 
módot arra, hogy megakadályozzák a 
nyersbőrrel Romániában rendszeresen 
folyó üzérkedést, illetve árdrágitást. A 
bizottság tagjai tervezetet dolgoztak 
ki, amelynek értelmében a romániai 
tizenkét legnagyobb közvágóhid a jövő- 
ben közvetlenül a nyersbőr feldolgozá- 
sával foglalkozó bőrgyáraknak fogja 
eladni az állatok levágása után kikerü- 

lő nyersbőröket, még pedig olyan áron, 
amelyet külön szakértő bizottság fog 
megállapitani. Ettől az intézkedéstől és 
tőleg attól az ujitástól, hogy a közvetitő 
kereskedelmet a jövőben kizárják a 
gyárak bőrszükséglete beszerzésének 
folyamatából, joggal remélik azt, hogy 
a nyersbőrrel való üzérkedés gyökere- 
sen megszünik. A bizottság a kidolgo- 
zott tervezetet jóváhagyás végett az ér- 
dekelt minisztériumok elé terjesztik s 
nem kétséges, hogy a minisztériumok 
ezt az ujitást jóvá is fogják hagyni. A 
jövőben tehát a bőrgyárak a közvetitő 
kereskedelem kizárásával közvetlenül 
szerezhetik be nyersbőrszükségletüket 
a vágóhidakról. 

-o- 

őtelyet kórne
k 

a polgárság képviselői az adókivető- 
és felebbezési biz 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az adótör- 
vény 74., 76. és 77. szakaszainak ren- 
lelkezései értelmében az adókivető, 
illetve felebbezési bizottságokban a 
fiskus emberein kivül az adózó polgár- 
ságnak is képviseletet kell biztositani. 
A törvénynek ezt a rendelkezését eddig 
sohasem tartották be, azaz történt vala- 
mi ennek látszólagos érvényesitése ér- 
dekében. Az adózók képviseletében 
usvanis az uralmon levő politikai párt 
emberei jelentek meg a kivetési, illetve 
felebbezési tárgyalásokon. Ezek rend- 
szerint nem is képviselték az adózók 
érdekeit, legtöbbször ellenük szavaztak. 
A főszempont az volt, hogy ezek az 
urak felvegyék a busás napidijakat a 
társyalások után s nem csináltak lelki- 

ismereti kérdést abból, hogy az adófi- 

zetők érdekeiért szót emeljenek. 

Ez az állapot ugy az adókivetések- 
él, mint a felebbezéseknél rendszerré 
vált. A polgárság hiába emelte fel sza- 
vát a lehetetlen állapotok ellen: a po- 

ütikat elv érvénye erősebb volt, mint 
az adófizetők akarata. 

A politikai pártok megszünésével 

természetesnek véli mindenki, hogy 

megszünik ez az áldatlan rendszer is. 

Ennek érdekében a kolozsvári Háztu 

lajdonosok Szövetségének küldöttsége 

Cosma Iloan dr közjegyző vezetésével 
felkereste az adókivetési pénzügyigaz- 

gatót, akinek teriledelmes emlékiratot 

nyujtott át az adókivetés, illetve feleb- 

bezési bizottságok személyi összetétele 

kérdéseben. A küldöttség vezetője szó- 

ban is előadta a háztulajdonosok kiván 

ságát. Közölte. hogy szükségesnek tart- 

ja az adótörvény vonatkozó rendelke- 

zéseinek szigoru alkalmazását. Ezért 

javaslatot tett, hogy az adómegállapito, 

valamint a felebbezési bizottságokban 

a háztulajdonosok is képviseletet kap- 

janak, mint akik a legtöbb adót fize- 

szoláa: kétévi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Negrescu Va- 
ler,. a szatmári tüzérezred őrnagya ez 
év szeptember 17-én betegszabadságot 
kért. A kórházba való vonulása előtt 
magához hivta tisztiszolgáját, Doroban- 
tu Petre közlegényt és figyelmébe aján- 
lotta irattáskáját, amelyben 4000 lej 
készpénz volt. Felgyógyulása után első 
dolga volt utána nézni a pénznek és 
meglepetve tapasztalta, hogy pénze a 
lezárt táskából érthetetlen módon el- 
tünt. Felelősségre vonta a szolgáját, aki 

szintén meglepetésének adott kifejezést 

és azt állitotta, hogy a pénzt valószi- 

Elemelte sazdájának pénzét a tisztr 
clzárásra itélte 

a katonal törvényszék 
nüleg alkalmi tolvajok lopták el. akik 
a nyitva hagyott ablakon behatolhat- 
tak. Erre az állitásra erősen rácáfolt 
az a tény, hogy közvetlen a ház mel- 
lett a tüzoltó kaszárnya volt, ahol éjjel- 
nappal őr állott a bejárat előtt, akinek 
a behatoló tolvajokat is feltétlenül ész- 
re kellett volna vennie. A vizsgálat fo- 
lyamán felmerülő gyanuokok alapján 
eljárás indult a katona ellen, akit teg- 
nap vont felelősségre a katonai törvény 
szék és a tanukihallgatások alapján 2 
évi elzárásra itélte. 

(BUDAPEST.) A napokban este 3 
órakor vakmerő revolveres rablótá- 
madás történt a Kecskeméti-uccában. 
A 13. számu házban lakik Havas Erzsé- 
bet nőidivatáru kereskedő, akinek 
alkalmazottja, Bokor Ilona negyvenöt- 
éves szakácsnő este nyolc óra tájban 
tért haza a lakásba. 

ottságokban 
lőit, akik a bizottságokban az adózók 
érdekeinek szószólot lehetnek. A pénz- 
ügyigazgató, aki szivélyesen fogadta a 
küldöttséget, megigérte hogy a ház- 
tulajdonosok jogos kérését teljesiti. 

fTüzifarendelését 
a beállott hideg időre való tekintettel 

Friedmann fatelep 
előnyös árban azonnal lebonyolítja C. 
Marechal Foch 137. Tel.: 22-86., 33-01. 

- A KELKÁPOSZTA HARCA AZ 
INZULIN ELLEN. Londonból jelentik 
MacDonald dr. manchesteri egyetemi 
tanár hosszas kisérletezés utján meg- 
állapitotta, hogy a közönséges kelká- 
poszta is alkalmas a cukorbetegség 
gyógyitására, sőt gyógyereje teljesen 
nótolhatja az inzulin-befecskendezést. 

MacDonaldnak sikerült kelkáposztából 
készült kivonattal életben tartani olyan 
kutyákat, amelyeknek hasnyálmiri- 
gveit eltávolitotta és pusztán a kelki- 
vonattal tetszés szerinti szinvonalon 
tartotta a vér cukortartalmát. A kel- 
kivonat akár szájon át, akár befecs- 

kendezés utján adagolható. Remélik, 
hogy az eljárás rövidesen emberekre 
is alkalmazható lesz és a kelkánoszta 

A lakás bérlői nem tartózkodtak 
odahaza. Amikor Bokor Ilona kinyitot- 
ta az előszoba ajtaját, az éléskamra 
felől gyanus zajt hallott: a sötet elő- 
szobában az éléskamra felé lépett, de 
alig tett néhány lépést, amikor az 
éléskamra ajtaja kinyilt és a kamrából 
két álarcos fiatalember ugrott ki. Mind 
kettő kezében revolver volt és az egyik 
durván rákláltott a szakácsnőre: 
- Meg ne mozdulj, mert agyon- 

lőlek! 
A szakácsnő a rémülettől szólni sem 

tudott, a két álarcos rabló pedig ráve- 
tette magát és fojtogatni kezdte, 

Ezután - amint azt Bokor Ilona a 
rendőrségen előadta - támadói behur- 
colták a lakás egyik belső szobájába és 
ott ütlegelni kezdték. Az ütlegelések 
következtében a szakácsnő csakhama. 
elvesztette eszméletét és amikor ismét 
magához tért, támadói már eltüntek a 
lakásból. 

Mint később megállapitották, a sza- 
kácsnő körülbelül tiz percig lehetett 
eszméletlenül és miután visszanyerte 
eszméletét, kinyitotta a lakás egyik 
uccára néző ablakát és segitségért 
kiáltott. 

A forgalmas. zajos Kecskeméti- 
uccában segélykiáltásait azonban nem 
hallották meg, mire a szakácsnő ledo- 
bott egy üveget az uccára, hogy igy 
vonja magára a járókelők figyelmét, 
Végül mégis több járókelő figyelmes 

lett a segitségért kiáltó szakácsnőre, 
teljesen ki fogja szoritani az inzulint. 

OLcsO ÁRAK A 

féril hócipők 
Hk az államnak. Cosma dr. elnök

 meg 

is nevezte a háztulajdonosok képvise- 

Casa de Incátaáminte 
cpőáru"ázban «. Reg. Ferdinand 25 
Davucsok szines szövetből, bőrtalppal 
Női nócipőöők..........195 

Férli sportcipők 

értesitatték a házfelügyelőt, aki felsie- 

ő5 lcl 

Álarcos banditák revolveres 
rablótámadása Budapesten 

tett a lakásba. Nyomban átkutatták a 
házat, a betörőket azonban nem talál. 
ták meg. 
A rendőrség részletesen kihallgatta 

Bokor Ilonát a rablótámadsára vonat- 
kozólag. A szakácsnő nem tudott rész- 
letesebb személyleirást adni a két tá- 
madóról, akiket naev aparátussal ke- 
res a rendőrség. 

- 

á/ Az összes kolorsvár! lakás- 
iulajdonosok Aő órán be- 
lül kötelesek bejelenieni a 
herületi rendőrsesem al- 

bérlelet 

A kolozsvári rendőrkvesztura 58.611. 
szám alatt rendeletet bocsátott ki, 
amelyben felhivja az összes kolozsvári 
lakosokat, akik bármilyen személy 
részére butorozott szobát adnak ki, 
napokra vagy hónapokra, hogy a hir- 
detmény megjelenésétől számitott 48 
órán belül jelenjenek meg a lakhelyük 
szerint illetékes kerületi rendőrkomi- 
száriátusnál és állitsanak ki nyilatko- 
zatot, amely nyilatkozat fel kell tün- 
tosse: 

1. A bérbeadó nevét, keresztnevét, 
foglalkozását és lakásának uccanevét, 
valamint házszámát, 

2. Az albérlő vagy albérlők nevét és 
keresztnevét. 

3. Azt az időpontot, amelytől a szo- 
bát vagy szobákat bérlik, 

4. Az albérlő vagy albérlők foglal- 
kozását. 
A rendőrkvesztura felhivja az összes 

bérbeadók figyelmét a következő köte- 
lezettségük pontos teljesitésére: 

a) Azonnal be kell jelenteniök az 
illetékes kerületi rendőrségen a bérlő 
vadv bérlők személvében történt bár- 
milyen változást. ! 
1 Azonnal be kell jelenteniök az 

illetékes kerületi rendőrségen azt a 
személyt, vagy azokat a személyeket. 
akinek vagy akiknek részére butorozott 
szobát bérbeadtak, még akkor is, ha 1 
bérlet csak 24 órára vagy ennél rövi- 
debb időre szól. 

c) Abban az esetben, ha valaki a 
lakástulajdonos tudta nélkül válik 
bérlővé, ugy a bérlő köteles ezt a kö- 
rülményt az iülletékes kerületi rendőr- 
ségnek azonnal bejelenteni. 

d) Valamely személynek az Nietékes 
kerületi rendőrség tudta nélkül való 
vendégül látása, elrejtése, előnyben 
való részesitése bármilyen alakban is, 
sulyos kihágás. 

leitől 
.......20eitől 

úpiatatopai 5ő5 iei 
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Agréhirdetések 
KARACSONYI ajándékba vásároljon 
olcsó maradékokat. Szövetek, pongyola és 
pijama-flanellek, dejalinek, vásznak, da- 
maszt maradékok. Str. Máloasá 19. (4219 
GYERMEKJAÁTÉK a legnagyobb válasz 

tékban leszállitott árakban a Bodner 
bazárban, Cal. Marechal Foch 5. (4583) 

CLUJON forgalmas helyen Restaurant 
engedéllyel együtt, berendezéssel vagy 
anélkül elköltözés miatt átadó. Cim a 
kiadóban. (4506) 

EGY jókarban levő Schöberl ágy, sza- 
lon asztal, villanylámpa eladó. Cal. Reg. 
Ferdinand 114, I. emelett (4568) 
ELADÓ modern dióháló és kombinált 

szekrény. Dianna-fürdő udvarán asztalos- 
nál. (4569) 
ŐCSKA ruhákat veszek és eladok, Grün- 
feld, Str. Memorandului 6. Házhoz is 

(4572) 

UJ heverő eladó 5 évi garanciával. Cal. 
Marechal Foch 109, hátul az udvarban. 

(4574) 

URAK! Fehérnemüt nagy vájasztékban 
elcsón részletfizetésre is kaphat. Calea 
Decebal 10, az udvarban. (4578) 

BAÁRSONYOK, flanelek, pouplinok nagy 
választékban érkeztek Schnidler maradé- 
koshoz, Str. Aventurioasá 16. (Állomáshoz 
közel.) (4579) 

BARNA mormota bunda olcsón eladó. 
Str. Memorandului 8. Portás. (4551) 

MODERN francia dióháló és konyhabe- 
rendezések sürgősen eladók. Ugyanott ke- 
veset használt festett kombinált háló el- 
adó, Calea Regele Carol II. 36, asztalos. 

(Ni243) 
atá 

Hépct, képheretet, 
erzsaszőnycsct 

részletre is legolcsóbban: - 

"UNICUM 
Calea Marechal Foch 5-a. 

„Sora'-val szemben. 

SIBAKKANCS, női 40 szám, uj, olcsón 
eladó. Weisz, Regele Ferdinand 77. 

EMELETRAÁÉPITÉSRE alkalmas, ujon- 
nan épitett négyszobás összkomfortos, mo 
dern családi ház, Regele Ferdinand ut 
mellékuccájában eladó. Értekezni ádar. 
Röszlernél, Str. Ciorogariu 3. (Str. Bise- 

ricei Orthodoxe elején) (T1695) 
MODERN dió teleháló eladó. Calea M. 

Foch 31, asztalosmühely. (4593) 

TÉLIKABAÁT, férfi, jókarban eladó. 
Weisz, Regele Ferdinand 77. (Ni226) 

RÁDIÖT készpénzért veszek, átveszem 
elmaradott részletekkel is. Cim a kiadó- 

(46) 
ALT ruhák, női és férfi télika- 

; = olcsón vásárolhatók Balcan bazár- 
ban. iuliu Maniu 6. (N1205) 

ApÓ Str. Andrei Muresanon sarok 
házhely 30 m. fronttal. Érdeklődni Str. 
Andrei san 98. (4479) 

; rE bunda eladó, megbizottnál 
1 Reg. Ferdinand 12 (4488) 

DERN gyermekkocsi, uj Columbia 
patefon eladó. Str. Macavei 60. (4523) 

KÉT pult, szalongarnitura, kitünő rá- 
dió olcsón eladó. Str. T dio Vladimirescu 1. 

(4536) 
ajándékot legolcsóbban 

1 alatt, maradékos- 
5a) 
li kötéssel olcsón 

d5899) 

. kristály üvegkészlet, 
ca, 29-es bakkancs, ócs- 

(4597) 
i gyüjtemény és tömeg eladó. 
ogdan P. Hasdeu 91. Értekezni déli 

(4595) 

ÖSEN azonnal eladó házhely ál- 
5 mellett 65.000 lejért. Téglaház két 
70 ezerért, Piata Garii-n 600 nm. 

ileten restaurant. tekepálya 400 ezer- 
ért melyből 330 ezer adósság. Megyeháza 
mellett báz, mely jövedelmez havonta 4500 

500 ezerért. Jövedelmező malom Die- 
sel motorral Kolozsvár mellett 40.000 leij- 
ért. Increderea, Piata Unirii 18. (4602) 

VILLANYMOTORT. 2 lóerőset, használ- 
tat, megvételre keresünk. Magyar Szin- 
ház. (4607) 
ELADŐ 1 vagon répa. Ért. Str. Cipariu 

5, Bartha. (46161 

daj 

ae myteetyagty 

/ ELADÓ Clujon Str. Petran 8. és Gelu 
30. szám alatti ingatlanok. Értekezni: Dr. 
Fersigan ügyvédnél, Cal. Regele Carol II. 
13. szám. 

HAZI szőttes modern mintáju szönyegek 
olcsón eladók. Str, Elisabeta 46. (4608) 
FIGYELEM! Zálogcédulákat elárverezett 
tárgyakról is magas áron veszünk. Kará- 
csonyi ajándék ékszerek, különböző ér- 
téktárgyak legolcsóbpbban beszerezhetők 
„Intim" régiségüzlet, Str. Vlahuta 2. 

i610) 
ELADŐ minden elfogadható árért egy 

jókarban levő jazz-dobfelszerelés. Cim a 
kiadóban. (4642) 

RÁDIÓŐK már I1000 lejtől beszerezhetők 
M. Leitner rádiólaboratórium, Str. Bari- 
tiu 12. (4613) 

9000 lejtől modern dióhálók és kombi- 
náltak eladók. Cal. Regele Ferdinand 65, 
sarok ház. (4618) 

ELADÓ sürgősen Szentpéteri-templom 
közelében modernül épült, hármas, négyes 
ablakokkal, két szoba, konyha, speisz, 
előszoba, pince, viz, villany, 210.000 lejért 
átvehető. 22.000 lej bankteher. Megbizva 
Gabányi, Str. Vrabilor 19, szuterin, Calea 

Traian betérőnél. ű619) 
ELADÓ ház, három szoba, speisz Der- 

mata mellett. Cim a kiadóban. (4620) 

CSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 
igen nagy választékban olcsón eladok 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (4622) 

ELADÓ sürgősen olcsón festett kombi- 
nált szekrény, esetleg állami kötvényért 
is. Str. Dorului 17, Kerekdomb. á(4624) 

EGY nagy fali rámás tükör és két nagy 
méretü lenvászon roletta olcsón eladók. 

Saguna 7, ajtó 2, jobbra (NIzZ52) 
LADÓ olcsón egy jókarban levő füszer 

benendezés, keményfa pulttal. Feldinger, 
Uioara. (v4650) 

KOMFPLETT Reichert-féle mikroszkóp 
olcsón eladó, C. Motllor 107. (N1255) 
KÁRACSONYI ajándékokat alkalmi ár- 

ban, műüvészi kivitelben vásárolhat, egy 
kitünő pianinó olcsoóm eladó. Sternberg 
comisio és régiségeknél. Regina Maria 29. 

(N1250) 
ÖŐCSKA ruhákat karácsonyra jó árban 

eladhat, olcsón vásárolhat Grosznál. Str. 
Memorandului 4, kapu alatt. (N1262) 
MODERN diófurnéros ebédlő olcsón el- 

adó, Str. Avram lIancu 7. (Ni264) 
UJ bicikli olcsón eladó. Sír. Grecianu 

4. (Ni244) 
LEANYKA félikabát eladó Sir. Duca 
3, II. emelet 1. (N1246) 
AZONNAL eladó két prima fiatal zsir- 

disznó, kukoricakásával hizlalva. Strada 
Sápátorilor 4633) 

15.000 lejes női barna nutria bunda 5000 
lejért, ugyanott 3 személyes elegáns rodli 
eladó. Cal, Regele, Carol II. 73, Nagy. 

(4635) 
ALAG használt áramvonalas mély gyer- 

mekkocsi eladó. Piata Sion 4. (4636) 

ALLAST KERES 
BAKKANCS és csizma munkát kerese 

Cim a kiadóban. áás543) 
KÉT kereskedelmit végzett leány irodai 

munkát vállal. Cim a kiadóban. (4630) 

ALLAST KAPHAT 
FELVÉTETIK szövőüzembe képzett 

kreutzspulnizo leány, azonkívül jó család- 
ból való lányok és fiuk. Érdeklődők dél- 
után 2A. Str. Paris 26-b. (4438) 
FIATAL csinos német nevelőnőt kene- 

sek regáti mérnök, 9 éves kisfia mellé. 
Azonnal alkalmazom. Érd. Péterffy ék- 
szerész. Str. Matei 2, pénteken estiz. 

(4522) 

SJÓESIÉT 
(T is98) 

DOHAÁNYTÖZSDÉBE keresek elárusi- 
tót. Érdeklődni 2-3 óra között. Cal Re- 
gele Carol II. 7. Házmesternél, (4519) 
ÜGYES fiukat tanulónak (lakatos szak- 

mába) fizetéssel felveszünk. Jelentkezni: 
Premier, Str. Anton Pan 6. (T1697) 

TISZTESSÉGES ügyes bejárónőt azon- 
nalra alkalmazok különböző munkálatok- 
ra. „Carmel" Restaurant, Cal. Regele Fer- 
dinand 33. (4609) 

BORBÉLYSEGÉDET felveszek. Strada 
Cipariu 26. (4611) 

MEGBIZHATŐ ügyes jobb mindenest 
azonnalra keres uriasszony. Str. Masinis- 
tilor 7. (4615) 

13-14 éves kislány állandóra telvétetik 
kiszolgálni. P. M. Viteazulon levő 84-es 
rövidárusátorba. Soós. (4632) 
BEJAÁRONÖ egész napra felvétetik. Str. 

Saguna 10. (T1699) 

CIPÉSZ segédet azonnal felvesz Elias 
Róbert, Str. Trecátoare 7. (4580) 

KERESEK 13 éves kisleányom mellé 
szünidőre urileányt, aki sétálni és korcso- 
lyázni vinné. Park szanatórium, iroda. 

(N1254) 

BEJÁRONÉE felvétetik egésznapi mun- 
kára. Restaurant, Saguna 4. (NI257) 

HOLGYFODRÁSZA munkást, ki vas- 
ban vagy vizben perfekt, kisegitőnek fel- 
vesz és egy tanulót. Frizerie Edison, Cal. 
Motilor 51. (Ni260) 

KIFUTŐFIUT felvesz Foto Corso, Str. 
Regina Maria 14. (N1245) 

DIVATCIKKEK terjesztésére keresek 
agilis garanciaképes utazót fixre vagy 
jutalékra, Hollinek, Str. Radu 3. (Ni249) 

KÜLÖNFÉLEÉK 
KELLEMES karácsonyi meglepetés lesz 

hozzátartozóinak, ha ajándék képeinek 
blondel keretet rendel, melyeket hihetet- 
len reklám áron csakis Ormos készit. Cal. 
Regele Ferdinand 3. (4631) 

Bűőrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, gaárancia mellett vállalom. L 
Hirsch, C. M. Foch 5. (T1678) 

120 LEJ villanyondolálás, 150 lej haj- 
festés teljes garanciával. Reszling Lajos, 
Str. Baritiu 16. Telefon 29-88. (4541) 
SZERÉNY megélhetést biztositó üzlet- 

hez 60.000 lej tőklével társ kerestetik. Ci- 
meket „Tisztességes" jellgére a kiadóba. 

dd534) 
KÖNNYÚ francia ételekkel ebédkoszt 

kapható. Str. Iuliu Maniu 29. (N1230) 

KIFÉNYESEDETT öltönyöket speciális 
módszerrel fénytelenit, tartósságért felelős 
séget vállal Cal. Regele Ferdinand 5. I. 
emelet, ajtó 1. (4505) 

MENYASSZONYI fátyolok, koszoruk, 
kikölcsönzése. Dahlia művirág-szalonban. 
Cal. Regele Ferdinand 5 (4590) 

ELVESZETT sötétbarna boa, Sora be- 
járatánál. Megtalálója jutalomban része- 
sül. Piata Unirii 9., földszint 10. (4600) 

AKI boldog akar lenni, az keresse fel a 
k csoda grafológus jósnőt, aki minden baj- 

ban segit. Fogad 2-6-ig kapuval szem- 
ben. Str. Piezisa 4. (4601) 
ELVESZETT egy pénztárca Csipcsigan 

Catarina névre szóló nyugdijkönyvvel, arc . 
képes igazolvánnyal és más iratokkal. 
Megtalálója jutalomban részesül. Str. Sub 

Deal 4323. (4603) 
BEKEBELEZÉSRE kölcsönt nyujt ügy- 

védi iroda. Str. Duca 3, IHI. emelet 1. 
(N1i1247) 

KIADŐ LAKAÁS 
KIADÓ elegánsan butorozott aparte- 

ment. Cal. Regele Ferdinand 72. (4433) 

Régi nagy és kedves tervét váltja 
valóra a szinház jövő csütörtökön. 
Hónapokig tartó előkészületek után, 
amelyek ugy az együttest, mind a 
szinház technikai felkészültségét ke- 
mény próbára tették, müsorra kerül 
végre irodalmunk két remekmüve: 
Bánffy Miklós Naplegendája és Aprily 
Lajos Idahegyi pásztorok cimü monu- 
mentális drámája, amelynek most lesz 
az ősbemutatója. 

A bemutató jelentőségét növeli a 
két illusztris szerző megjelenése. Bánffy 
Miklós gróf, a legkitünőbb magyar 
rendező, szives volt vállalni nemcsak 

lde gyere 

jelent a napi gondok után. 

Naplegenda - Idahegyi pásztorok 
a diszletek és kosztümök tervezését, 
hanem az előkészitő próbák vezetését 
is, ugyhogy a Naplegenda és az Ida- 
hegyi pásztorok a lehető legautentiku- 
sabb rendezésben kerül szinre. 
Az Idahegyi pásztorokhoz Csiki 

Endre irt nagyszabásu, hatalmas zene- 
kart igénybevevő kisérő zenét, a Nap- 
legenda zenéjét Grieg müveiből Stefa- 
nidesz József állitotta össze. 
Az erdélyi kulturális élet nagy ese- 

ménye lesz a jövő csütörtöki bemutató, 
melyre már most felhivjuk az olvasók 
figyelmét. 

-e- 

rózsám! 
Három gondtalam, kedves órát ad mindenkinek az Ide gyere rózsám. 
A cigányzene és a dzsessz harcának remek operettje valóságos üdülést 

Elejétől végig humor, tréfa, ötlet, tánc, dal, móka az Ide gyere rózsám, 
Minden este, egész héten: Ide gyere rózsám. 
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KIADÓ szép nagy parkettes s. konyha, speiz. Str. Regala 54. Ért. ne Ferenc, Cal. M. Foch 7. (4582) 
EGY szoba konyha hiadó. Sir. Axente Sever 27. : 4584) KIADÓK műhelynek, garagenak alkal. mas betonozott helyiségek. Cal. Regele Ferdinand 72. (4432) 
KIADÓ azonnal 4 szoba összkomto külön villa Budai Deleanu uaca isi Értekezni Str. Piezisá 4. Marcunál. (4498) 
KIADÓ egészséges szuterinlakás 690 lejért üresen, butorozva, vagy ügyes ház- mesterpárnak lakást és fizetést adok. Str. Masinistilor 7. (4614) 
KIADÓŐ 1 és 2 szoba, konyha, speisz azonnalra, Str. Cristea 7. (4617) 
INGYEN lakás felügyelet ellenében április 1-ig Aurel Isacu-uccában Érdek- lődni Str. Rugului 40. (4629) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba fürdőszobával éves lakónak kiadó, három 

személynek alkalmas, Cal. Motilor 37. 
! (4639) 

KIADÓŐ különbejáratu butorozott szoba azonnalra, Str. Iuliu Maniu 32. (N1258) 
KÖZPONTBAN kiadó nagyobb parket- 

tes szoba irodának, üzleti célra. Str. Me- 
morandului 4. (N1259) 
IRODA részére egy folyosóról nyiló különbejáratu uccai szoba, esetleg tele- 

fonhasználattal azonnal is kiadó, Cim: Re- 
gina Maria 48, házmesternél (N1261) 

LAKÁST KEREéSs 
NYUGDIJAS tisztviselő, két személy 

esetleg két szoba konyha speizos lakást 
keres. Pontos fizető. „Coloniale", C. Reg 
Ferdinand 34. 4s525) 
SZOBA, konyhás komfortos lakást ke- 

resek január 1, vagy 15-re. Cim a kiadó- 
ban. (4638) 
KERESEK január elsejére szoba kony 

hás lakást belvárosban, lehetőleg föld- 
szinten. Cimeket „Pax", Cal. Victorfei 3. 

(N1248) 
zzrre 

Szinház 
Péntek fél 9: Ide gyere rózsám. (Negyed- 

szer.) 
Szombat d. u. 4: Prometheus. 

előadás olcsó helyárakkal.) 
Szombat este 9: Ide gyere rózsám. (Ötöd- 

ször.) 
Vasárnap d. u. 3: Ragaszkodom a szere- 

lemhez. (Az óriási sikerü Bőkay vig- 
játék első olcsó helyáras előadása.) 

Vasárnap d. u. 6: Ide gyere rózsám. (Ha- 
todszor.) 

Vasárnap este 9: Ide gyere rózsám. (He- 
tedszer.) : 

Hétfő fél 9: (Nyol- 
cadszor.) 

Kedd 9: Ide gyere rózsám. (Kilenced- 
SSzer. 
Szerda fél 9: Francia szobalány. (Nyol- 

cadszor.) i 
Csütörtök fél 9: Naplegenda - Idahegyi 

pásztorok. (Bánffy Miklós és Aprily 
Lajos jelenlétében.) Az erdélyi ciklus 
bemutató előadása. A diszleteket és 
kosztümöket Bánffy Miklós tervezte, 
aki a rendezést is irányitja. Az Ida- 
hegyi pásztorok kisérő zenéjét Csiki 
Endre szerezte Főszereplők: Fényes 
Alice, Erényi Böske, Nagy István 
Tóth Elek, Mészáros Béla, Lantos 

Béla, Deésy Jenő, Perényi János, Boró 
György. Premter bérlet 11. sz.) 

Péntek fél 9: Naplegenda - Idahbegyi 
FPásztorok. (Rendes bérlet. 14. sz. Iro- 
dalmi bérlet 10. sz.) 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: Paris melody 1938. 

Vigjáték, főszerepekben: Schnickel- 
fritz band ragyogó zenekara és a 
szép Rosemary Lane. Ehhez a film- 
hez nem kell felirat. Ezt látni és 
hallani kell. 

URÁNIA MOZGÓ: Uj bálványok. Fősz.: 
Clark Gable, Mirna Loy, Spencer 
Tracy. ; 

ROYAL MOZGŐ: Gyilkosság a ringben 
Mr. Matto, a hires detektiv kaland. 
ja. Fősz.: Peter Lorre. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier: Egy moz- 
galmas éjszaka. (Désiré.) Sacha 
Guitry vigjátéka. - A vigság rekord- 
ja. Müsor előtt: Uj világhiradó. 

MUNKÁS MOZGŐ: I. Nostalgie. Társa 
dalmi dráma. Fősz.: Harry Baur és 
Gina Manes. II. Frankenstein meny- 
asszonya. Csak erős idegzetüeknek. 
Fősz.: Boris Karloff, Coleen Olive. 
III. Hiradó. 

EDISON MOZGŐ: I. Cooper világhirü 
filmremeke. Az utolsó mohikán. A 
rézbőrüek és az amerikajak élet-ha 
lál harca. Randolf Scott és Henry Wi 
xocon. - HI. Az árnykép. Revü. Lull 
Hohenberg, Fred Hennings. - II. és 
IV. Hiradó és Miki Maus. 

(Ifjusági 

Ide gyere rózsám. 
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désaknai csendőrparancsnok. Ekesi Ká- 

meéhkast 3000 lej értékben, Hansik Ste- 
fan désaknai lakestól pedig egy boglya 

PTÁR. 1938. December 17, Szombat. 
óm. kat.: Lázár. Prot.: Eugenie. 

Ort. Sf. Prof. Daniel. Izr.: 24 Kislev. 

ERr ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
550, félévre 280, negyedévre 

50. egy hónapra 50 lejj 

a férjem azt mondja fekete, ha 
mondom sárga, a férjem azt 
öld és igy tovább. 
állak édesem. Hát ilyen össze- 

tlen a férjed? 

gyan, hát hogy volna összefér- 
,szegény szinvak. 
MAFALuU 

falusi iskolában a tanitó az em- 
eremtését magyarázza. Hogy kö- 
hozza a nebulókhoz az elvont 

dám a-paradicsomban addig, 
va nem volt mellette. Mit csi- 

arikás Peti riadtan hallgat és töp- 
Eayszer azonban felderül az arca. 

Hát én - mondja - akkor el- 
mennék a városba a nénikémhez 

jeanettemacDonald 
ÜÖgyeletes gyógyszertárak. Folyó 
évi december 10-én, szombaton reggel 

től december 17-én, szombaton reggelig 
a következő gyógyszertárak teljesite- 
nekéjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Unirii 
tér; Dr. Halász, Cuza Voda tér; Flohr tik 
József, Regele Ferdinand-ut; Diana, 

StraN. Jors;.,.,. 
-IDŐJÁRÁSI ELENTÉS. A buka- 

cegti időjáráskutató-intézet jelentése: 

A hőmétséklet tovább csökken. Több 

helyen fagy és havazás, egyes. helye- 

ken főleg a hegyvidékeken hóvihar 

várható. 

sóő Es oLcsó BÖRT És TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 

Piata Mihai Viteazul 15. 

Füzesséry Magda festőmüvésznő 

tanitványok előkészitését akadémiai 

méészer szerint vállaija. (Tájkép. por- 

tré csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 

tentkezni lehet minden szerdán és pén- 

eken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 

Hibaigazitás. Lapunk december 
9-i számában cikket közöltünk Va

jda 

józsaf tinkai plebános elitéléséről, ak
it 

állitólag Rottenstein Sándor tanitó 
fel- 

jelentése alapján állitottak a katonai 

törvényszék elé. Cikkünket, utólag ki- 

igazitjuk olyan értelemben, hogy a fel- 

felentést áz ü-ben nem a tanitó tette, 

hanem az őrmester inditotta meg az 

eljárást hivatalból és a kérdéses kité
- 

sak elnézés következménye.
 Azzal 

fem volt szándékunkban Rottenstei
n 

SAndor tanitóról célzatos hireket ter- 

jegztenin.. 
MEGJELENT AZ 1939. EVI KIN- 
esEs NAPTÁR. A Kincses Naptár 

1939 évre már megjelent. 
Magában 

foglalja mindazt, amelyet egy 
1ó csa- 

jádi tanácsadó naptárnak 
tartalmaznia 

ell Ara 15 lej. A naptárnak külön 

melléklete van, amely feltünteti az 

összes uccák régi és uj elnevezését. 

Ezzel a melléklettel együtt a naptár 

Era 17 lej. Kapható az összes uecai 

Marusitóknál. Vidéki bizományosoknak
 

ázonnal kiüldenek. Megrendelhe
tő Cluj 

eal Marechail Foch 38. szám alatt Ti- 

hogfafia Graflca cástál 

őrség megállapitotta azt is, hogy a két 

ruár 18-én az egyik désaknai ház pin- 

csempészést lepleztek le a zsombolyai 

például te, Karikás Peti, ha az 10ly 
világon te volnál az egyedüli 

Enjekció örök róme, 
Ardeatul Barbax 

Tolvajokat tett ártalmatlanná a 

roly désaknai lakostól 12 mézzel tele 

lucernát, továbbá kertjének deszkake- 
ritését 2000 lej értékben ismeretlen tet- 
tesek ellopták. A désaknai csendőrség 
vezetője: Jarita Stefan járásőrmester,. 
aki már többször kitüntette magát si- 
keres nyomozásaival, meginditotta a 
lopások ügyében a nyomozást és hama- 
rosan el is togta a tolvajokat Vas Sán- 

dor és Pop loan désaknai lakosok sze- 
mélyében. Az ellopott tárgyakat neve- 
zettek lakásán meg is találták. A csend 

bünöző törte fel még a folyó évi feb- 

céjének ablakát és a pincéből 80 liter 
bort loptak el. Kihallgatásuk után a 
csendőrség Vas Sándort és Pop Ioant 
átadta a dési ügyészségnek. 
- Aranycsempészt fogtak el a zsom- 

bolyai álloraáson. Temesvárról jelentik: 

Hamis halotti bizonyitvánnyal vet 

ték fel a biztosítási összeget. Constan- 

taból jelentik: A rendőrség letartóztat- 

ta Nicolae Anghelescu és Vásile Ne- 
delcu vagyonos konstancai kereskedő- 

ket, akik szélhámosságot követtek el. 

Dumitru Anghelescu nevére hamisitott 

halotti bizonyitványt állitottak ki, mely 
nek alapján jelentős életbiztosítási dijat 

vettek fel és ezenkivül arra való hi- 
vatkozással, hogy az elhunyt állitólagos 
kereskedő teljesen vagyontalan volt. a. 

temetési költségek fedezésére gyüjtést 

rendeztek és jelentős összeget szedtek 

össze. Kihallgatásuk után a rendőrség 

átadta őket az ügyészségnek. 

= Melléfogott a betörő, Marosvásár- 

helvről jelentik: A Capitol mozi pénz- 

tárát a közelnapok emik éjszakáján 

valaki feltörte és onnan pontosan 24 

lejt elemelt. Az éjféli látogató alapo- 

san elszámitotta magát, amennyiben a 

pénzt, elszámolás után mindis beviszik 

a mozi irodájába és igy a feltört fió- 

kok bánatosan sőt reménytelenül üresen 

A vámhatóságok nagyszabásu arany- 

állomáson. A csempészésen tetten ért 
Friedman Margit nevü nőt letartóztat- 
ták A rendőrség széles körben foly- 

talja az aranycsempészés Ügyében a 
nyomozást, mert meggyőződése, hogy 

Eriedman Margitnak büntársai is van- 
nak, akikkel már hosszabb ídő óta 

karácsonyi leszá 

öÖthonapi fogházra itélték a sik- 
kasztó pénzbeszedőt. Temesvárról jelen 

: A városi gázgyárnál tartott rovan- 

rán megállapitást. nyert, hogy 
pénzbeszedő 56.000 lej Balog Györ 

hivatalos pénzt elsikkasztott és elköl- 
tött. A gázgyár igazgatósága bünvádi 

Nesontdd 
feljelentést tett a hütlen pénzbeszedő 
ellen, aki költekező életmódot folyta- 

tott. A tegnap megtartott tárgyaláson 

a bünügyi tábla öthónapi fogházbünte- 

tésre itéle a hütlen pénzbeszedőt. A 

vizsgálati fogságban eltöltött három hó 
napot a bünügyi tábla beszámitotta a 
büntetésbe 

dék a Legszebb kardcsonyi aján 

Philips, - Standard, - Horny, 
Minervo, - Eumig 

ELECTRICA-A. 
Cluj, Calea Mar. Foch 1. szám 

olcsóbb, mint bárhol 
25 wattig csak 26 lel. 

A jövő évi jannár 15-ig marad ér- 
vényben az exportbuza kedvezményes 
vasuti tariiája. Bukarestből jelentik: 

A romániai gabonaexportőrök szindi- 

kátusának megkeresésére a CFR vezér- 

igazgatósága elhátározta, hogy az ex- 
portbuza részére érvényben levő 50 

százalekos vasuti dijkedvezményt, mely 

nek határideje a folyó évi december 

18-én lejárt, ujabb egyhónappal, az 
1939. évi január 15-ig meghosszabbitja. 

A kedvezményes vasuti táriia meghosz 

szabbitásáról a CFR vezérigazgatósága 

körrendeletben értesitette az összes vas- 
uti határállomásokat. 

- A legszebb karácsonyi ajándék 
egy hangulatos virág csendélet. Vétel- 

kényszer nélkül tekintse meg Füzesséry 

Magda tfestőmüvésznő képkiállitását. 

Nyitva minden szerdán és pénteken
 

egész nap. Cal. Regele Ferdinand 
71. sz. 

taea Regele Ferdinand 29. 

tátongtak a betörő előtt, aki keserü- 

ségében még azokat a bélvegszériákat 

is otthasyta a fiókokban, amelyeket a 

jegvekre szoktak felravasztani. A be- 

törés ugy történhetett, horv a -eches 

látogató mozizáráskor meglapult a né- 

zőtéren és amikor mindenki eltávozott, 

munkához látott. A nyomozás folyik. 

ILtott árban vésárolhat 

VULTUBR" cipőüzlet 

LOMANIA GENI DIPLOMÁ- 
CIAI KÉPVISELETET A BERNI RO- 
MAN KÖVETSÉG LÁTJA EL. Buka- 

restből jelentik: George Crutescu, Rő- 

mánia genii követe visszatért Buka- 

restbe. Románia genfi diplomáciai 

képviseletét a jövőben a berni román 

követség látja el. 

- SZEMLEUTON A NEMZETVÉ- 

DELMI MINISZTER. Bukarestből je- 

ientik: A Tempo cimű lap jelentése 

szerint Ciuperca tábornok, nemzetvé- 

delmi miniszter, Jacobovici hadfelsze- 

relési miniszter és Ionescu tábornok. 

vezérkari főnök elutaztak a fővárosból 

és ellenőrző szemleutat tesznek az or- 

szág különböző vidékein. 

x 

Nyujtják a legkiválóbb karácsonyi 
ajándékot 

uUJ vEZETŐT KAPOTT A MA- 
GYAR KÜLÜGYI SAJ TÓOSZTÁLY 

Budapestről jelentik: Csáky István 

grót, magyar külügyminiszter a kül- 

ögyi sajtóosztály vezetésével dr. Ulemn- 

Feviczky Antal eddigi zágrábi magyar 

konzult bizta meg. A külügyi sajtóosz- 

tály eddigi vezetője, dr. Szentistváni 

Béla a magyar külügyi szolgálatban 

nyert más beosztást. 

FELOSZLATTÁk A NAGYVA- 

RADI KERESKEDELMI CSARNO- 

KOT. Nagyváradról jelentik: A nem- 

zetgazdasági minisztérium a legutóbb 

megtartott minisztertanács 

delmi Csarnok jogi személyiségét és 

elrendelte feloszlatását. A feloszlatást 

azzal indokolják, hogy a Kereskedel
mi 

Csarnok nem fejtett ki az érvényben 

levő törvények szellemének megfelelő 

tevékenységet. 

MHovA TÜNT EL A FŐVÁROSI 

LEÁNYKA? Bukarestből jelentik. A 

fővárosi állambiztonsági hivatalnál be- 

jelentették, hogy Anna Mudova 14 

éves fővárost leányka nyeomtalanul el- 
tünt. Személyleirása: magastermetü, 

barna, dushaju, eltünésekor világos- 

barna kabátot, fekete országőrjelvé- 

nyes sapkát, kék szoknyát és fekete 

cípőt viselt. A rendőri hatoság megin
- 

ditotta a nyomozást az eltünt leányka 

határozata 

alapján törölte a nagyváradi Kereske-. 

- Incze Andor előadása az Erdélyi 
Muzeum Egyesületben. Az Erdélyi Mu- 
zeum Egyesület természettudományi szak 
osztályának téli előadássorozatában teg- 
nap Incze Andor tanár értekezett „Az ég- 
hajlatváltozásokról cimen. A rokonszen- 
ves fiatal tanár földünk éghajlatának a 
történelmi, majd a geológiai idők folya- 
mán szenvedett változásairól beszélt. Az 
előbbiek következménye az emberiség tör- 
ténetére is kihat. Az u. n. kiszáradási kor- 
szakok egybeesnek Középázsia száraz ég- 
hajlat alatt élő népeinek Európába való 
özönlésének korszakaival, a népvándorlás 
és a törökök, belughsok, afgánok és 
Dzsingisz Khán tatár hordáinak betöré- 
seivel, sőt a zsidók elterjedése is ugyan- 
ilyen okokra vezethető vissza. Az éghaj- 
latingadozásoknak a földfelszin formákra 
való hatását, a Bonnecille-tó történetét, 
a Brückner-féle 35 éves periódus szabá- 
lyos váltakozását és a Káspi tenger viz- 
állásának ugyanezen időszaknak megfelelő 
változásait, szemléltetőő rajzokban és 
grafikonokban mutatta ki az előadó. A 
lehülés okait vizsgálva, az idevonatkozó 
elméleteket tette vizsgálat tárgyává. Wé- 
gener szerint a jégkorszakokat a száraz- 
földeknek az izzó magnán való íde-oda 
uszásával, Köppen szerint a sarkoknak 
délfele való vándorlásával lehet magya- 
rázni. Incze Andor kimutatta és térképen 
bizonyitotta be az elméletek helytelensé- 
gét és kijelentette, hogy csupán a Nap 
sSugárzásában beálló változások képesek 
éghajlatváltozásokat okozni földünkön, A 
fiatal előadót a szakosztály nevében dr. 
Balogh Ernő szakosztályi titkár üdvözöl- 
te. Megjelenése az előadói emelvényen 

mondotta - a legujabb tudományos 
generáció értékének és tehetségének bi- 
zonyitéka. 

-A vőlegény kétszer elájult az eskü 
vőn. A nagy esküvők közönsége már 
hozzászokott ahhoz, hogy szende meny- 
asszony halálsápadt arccal, könnyek kö 
zött lép az oltár elé, sőt bizony előfordul 
az is, hogy a menyasszony az esketési 
szertartás közben elájul. Annál ritkább 
azonban, hogy a vőlegény ájuljon el a 
templomban és még hozzá nem is egy- 
szer, hanem kétszer egymásután. Ez tör 
tént meg most Washington egyik temp- 

lomában, amikór a 24 éves Philip Par- 

ker oltár elé vezette ifju menyasszo- 
nyát. A templomig még csak valahogy 
eljutottak, amikor azonban beléptek a 
kapun és az orgona játszani kezdett: 
Philip Parkernek inába szállt a bátor- 
sága és a templom közepén ájultan 

esett össze A vőfélyek belekaroltak és 
nagynehezen talpraállitották. Megkez- 

dődött az esketési szertartás és odáig 

el is jutottak, mig a vőlegénynek igent 

kellett mondania. A fiatal Parker eb- 

ben a pillanatban másodszor is elájult 

és nem jött ki torkán a boldogitó igen. 

A második ájulás sem segitett, mert - 

az esketési szertartást végző lelkész1 

menyasszony édesapja volt. Dr. Paul 

Ewaul félbeszakitotta a szertartást, 

türelmesen megvárta, mig leánya vő- 

legényét magához tériti, azután beül- 

tette a párt az első padba és igy sike- 

rült nagynehezen kinyögnie az igent. 

CELEBES SZIGETÉT SZÖKŐAR 

TÁMADJA. Egymás után három erő- 

teljes szökőár seperte végig em héten 

belül a délázsiai Szunda-csoporthoz 
tartozó Celebes szigetének délkele:i 

partjait. Eddig 55 halottról tudnak. A 

Szokőárt tengeralatti rengés előzte 

meg. Ráadásul az immár hetek óta 

tartó esőzés a folyókat felduzzasztotta 

s ezek a legtöbb helyen kiléptek med- 
rükből. Mint irják, Celebes lakossága 

egy második özönvizet él át. 

A Nyugat lánya c. filmben 19-től 

a ROYAL slágermozgóban 

- MEGVÁLASZTOTTA VEZETŐ- 

SÉGÉT A BORBÉLYIPARI MUNKÁ- 

sok SZAMOSTARTOMÁNYI CÉH. 

A borbély- és fodrászipari munkások 

szamostartományi céhe most tartotta 

meg alakuló közgyűlését, amelyen a 

következő vezetőséget választották 

meg: Elnök Raab Nicolae, alelnök C
o- 

tora Liviu, titkár Bara Vasile, pénz- 

tárnok Gergely József, vezetőségi 
ta- 

jenő és Szentlében József, A vezetőség 

a megalakulás után értekezletet tar- 

fott, amelyen leszögezték a szakmai cé
h 

munkájának alapelveit. A Szamostar 

tomány szakmai céhe első ülését a ve
- 

zetőség január 6-ára tüzte ki, amelyre
 

meghívják a vidéki szervezetek képvi- 

selőit is. 
után. 

gok: Agárdi Jenő, Ráez György, P
áli 
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Molozsváron fizenhattéle 
uj városi Hicteket lépiet- 
nek életbe az uj városháza 
épliési alapjainak javára 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A város pol- 
gármesteri hivatala elhatározta, hogy 
különböző uj illetékek bevezetésével 
teremti meg az uj városháza felépité- 
séhez szükséges pénzügyi alapot A pol- 
garmesteri hivatal terve szerint külön 

keket kell fizetni a rendes bé- 
lyegilletékeken kivül, minden, a város- 
hoz benyujtott kérvény után, a városi 
hivatalok részéről kiállitott bizonyit- 
ványok, a Kolozsvár területén meg- 
kötött szerződések, aa bérkocsi iparvya 
szóló engedélyek, az autótaxi engedé- 
lyek és az esküvők után is. Üssesen 
tizenhatféle uj illetéket léptet életbe 

az adófizetők nem nagy örömére - 
a városi tanács, hogy az uj városháza 
felépitéséhez szükséges pénzalapot ily 
módon előteremtse. 
es 

Fogadásból - halálra iHta 
magát 

(CLUJ-KOLOZSVÁR, A csütörtök- 
ről péntekre virradó éjjel 1 órakor a 
Rudeanu-ucca 383. számu ház előtt férfi 
hullájára bukkantak a járókelők. A 
helyszinére kiszállott dr. Maior tiszti- 
ervos megállapitotta, hogy a férfi 
nagyfoku alkoholmérgezésben halt 
meg. Nastase rendőrkapitány pedig 
rövid nyomozás után megállapitotta 
azt, hogy a halott Marosinszki Gvula 
40 éves lakás- és foglalkozásnélküli 
egyén. A nyomozás további folyamán 
teljes mértékben beigazolást nyert a 
tisztiorvos megállapitása A tanuvallo- 
másokból kiderült, hogy Marosinszki 
tegnap este egyik közeli korcsmában 
fovadásból nagvobb mennyisésü pálin- 
kát ivott meg és éjjel 1 óra előtt az 
öntudatlanságig ittas állapothan távo- 
zott a korcsmából. A nagymennyisési 
elfogyasztott szesztől valószinüleg sziv- 
rohamot kapott és ez okozta a halálát. 

- JAVITANAK A TEXTILIPARI 
MUNKÁSOK HELYZETÉN. Bukarest- 
ből jelentik: A munkaügyi miniszté- 
riumban értekezletre hivták össze 
fővárosi és környékbeli textilipari üze- 
mek képviselőit. Több, mint 50 gyár 
képviselője jelent meg az értekezleten. 
A miniszter közölte, hogy a hozzá be- 
érkezett panaszokból megállapitotta: a 
textilipari vállalatoknál az alkalma- 
zottak fizetése és munkafeltételei sok 
kivánnivalót hagynak fenn. A minisz. 
ter felhivta a munkaadók fisvelmét 
arra, hogy még mielőtt a minisztériura 
szigoru intézkedéseket foganatositana, 
sürgősen javitsanak a textilipari mun- 
kások helyzetén. ! i 

- ELVÁGTA A FAVAÁGÓGÉP A 
MUNKÁS KARJÁT. Tegnap délután 5 
órakor sulyos munkásbaleset történt a 
Calea Motilor 61. számu házban. 
Arkádi János 35 éves, az Ivan püspök- 
ről elnevezett uccában, 7. szám alatt 
lakó munkás a favágógépnél dolgozott. 
A munkás hatalmas fahasábot tett a 
fürészgépre, miközben jobbkeze a gyor- 
san forgó éles fürészhez ért, amely 
könyöknél mélyen elvágta a szeren- 
csétlen ember karját. A munkást sulyos 
sérülésével a mentők beszállitották a 
sebészeti klinikára. 

- Megnyilt Bucurestiben az V-ik 
idegenforgalmi kiállitás. Bucurestiből 
jelentik: Titeanu Eugen propaganda és 
sajtóügyi alminiszter jelenlétében teg- 
nap délután 6 órakor nyilt meg a fő- 
városban az V-ik idegenforgalmi, illet- 
ve fényképészeti és nropaganda kiálli- 
tás amelynek már az első napon sok 
látogatója volt. 

SULYOS VAÁD EGY KORCSMA- 
ROS ELLEN. A kolozsvári törvényszék 
negyedik tanácsa tegnap kezdte meg 
Neumann Sámuel Rudeanu-uccai 
korcsmáros ügvenek tárgyalását, akit 
azzal vádolnak, hogy a szolgálatában 
levő cselédleánykákat erkölcstelen 
életre kényszeritette, A törvényszék a 
tanukihallgatásokat a jövő évi március 
28-án folytatja, 

MM... 
ayagt 

(PAÁRIS.) Jobboldali francia lapok 
szerint nehány nappal ezelőtt Délfran- 
ciaország egyik falujában, közel a ten- 
gerparthoz, holtan találták meg Aga- 
bekov volt GPU ügynököt. A nyomo- 
zás során megállapitották, hogy Aga- 
bekovot ismeretlen tettesek meggyil- 
kolták. Annak idején nagy port vertek 
fel azok a leleplezések, amelyeket a 
Szovjetoroszországgal elmenekült egy 
kori GPU ügynök adott közzé a kom- 
munista agitátorok külföldi propagan- 
da és szervező munkájával kapcsolat. 
ban. Agabekov azonban tartott tőle, 
hogy előbb-utóbb merényletet fognak 
elkövetni ellene és ezért állandóan 

JÓESTEI 
Délfranciaországban meggyilkoltak 

egy volt GPU ügynököt 
bujkált. Nemrég elhagyta Párist és 
Belgiumban telepedett le. A napokban 
nagy titokban visszatért a francia fő- 
városba, hogy Burzew-el, az egykori 
forradaálmárral, a cári ochrana leleple- 
zőjével találkozzék. Feltevések szerint 
fontos okmányokat akart Burzewnek 
átadni Burzew azonban hiába várta 
Agabekovot, az nem ment el a találká- 
ra, mire jelentést tett a rendőrségen, 
amely meginditotta az ügyben a nyo- 
mozást. Most azután a volt GPU ügy- 
nök hulláját megtalálták Délfranciaor- 
szágban. A francia rendőrség széleskö- 
rü nyomozást vezetett be a különös 
eset tisztázása ügyében 

(BUCURESTI.) A Nemzeti Ujjáéledés 
Arevonala elnevezésü állami politikai 
pártról szóló törvény - amelyet la- 
punk első oldalán ismertetünk - indo- 
kolása kimondja, hogy az összes királyi 
tanácsosok jogszerinti tagjai az ui noli 
tikai pártnak, amelybe minden 21 élet- 
évét betöltött román - kivéve a kato- 
natiszteket és a biróői kar tagjait - 
kérheti felvételét. Az Arcvonaiba be- 
lépő tagok nyilatkozatot kötelesek alá- 
irni, amelynek értelmében alávetik 
magukat az uj politikai szervezet mü- 
ködési szabályzatainak és fegyelmi in- 
tézkedéseinek, amelyeket a törvény 
végrehajtási utasitásában fognak majd 
leszögezni. 
A törvény hangsulyozza, hogy ez az 

egyedül engedélyezett politikai jellegü 
szerv, illetve alakulat, minden műás e 

ötévis terjedő polgári loglosztással 
büntcük a űltott politizálást 

VII. évfolyam, 1938. DEGEM 

zette amerikai tartozását A finn kor 
mány a legutóbbi napokban 282.99. 
dollárt utalt át az amerikai allam bankba tartozásának utolsó pes fejében. telsó. részlefe CSEHORSZÁG UJ SAJToO- 
PRÁGA) A kormány legutóbbi üjé. sén megbizta Vaverka tárcanélküli reinsztett a Eropagantaügyek árányi. ával és a sajtóval való kapcsol kimélyitésevel yéló apeiolaink MIRŐL TÁRGYAL HITLER BIZALMASA PÁRISBAN? (PÁRIS) Diplomáciai körökben ugy tudják, hogy Widemann kapitán! Hitler kanceilár szárnysegéde tegnap a legnagyobb titokban Párisba érke- zett és az ottani német nagykövetségen szállt meg. Ugyanezen forrásolk szerint Widemann magával hozta Hitler bizal- más levelét a francia kormányhoz amelyben tisztázza azokat a függő kér. déseket, amelyek Ribbentrop birodat mikülügyminiszter legutóbbi párzisi 

kereten kivüli politikai tevékenységet 
titkos jellegünek minőtenek és a til- 
tott politizálás elkövetőjét két évtől öt 
évig terjedő degradarea civica - pol- 
gári lefokozással - fognak büntetni. 
A kormány a törvény közelebbről 

kiadandó végrehajtási utasitásában 
utalni fog arra, hogy a folyó év feb- 
ruár 27-én nagy lelkesedéssel és egy- 
hangudn megszavazott alkotmánytör- 
vény kijelölte az államszervezés töké- 
letesitésének főbb kereteit, olyan ala- 
pokat fektetett le, amelyek a reális 
életben gyökereznek, a nép, az ország 
lakosságának köllektiv tetszésével ta- 
lálkozott és az uj Románia arcinak 
kialakulása azoknak az alapelveknek 
megfelelően történt, amelyeket II. 

* 
Károly király Őfelsége bölcs és előre- 
látó módon készitett előő 

o 

Veszedelmes cigányharamiákat tertt 
ártalmatlanná a dési csendőr- 
törzsőrmester 

vásárhelyi csendőrparancsnokságtól táv 
irat érkezett a dési csendőörségre. A 
távirat arra utasitotta a dési csendőrö- 
ket, hogy ai Targumures 205. forgalmi 
számu autót tartóztassák fel, mert az 
elmult éjjel a Marosmegyében levő 
Magyaró községben a jegyzőhöz betör- 
tek, a páncélszekrényt kivitték a me- 
zőre, ott feltörték és az abban levő 320 
ezer lej készpénzt elrabolták. Ugyan- 
azon éjjel a község három üzletét is 
feltörték, amelyekből igen sok értékes 
holmit vittek el. Turcuc Gheorghe, dé- 
si csendőrőrmester, a távirat alapján 
az összes örsöket fokozott ellenőrzés- 
re utasitotta. Rövid idő mulva a Dés- 
től 30 kilóméternyire levő Bethlen köz 
ség csendőrörse jelentette, hogy a ma- 
rosvásárhelyi 205 számu autó nehány 
perccel azelőtt robogott keresztül a köz 
ségen Dés felé. 
Turcuc őrmester és Hodeanu Marin 

csendőraltiszt futólépésben siettek a 
város határában levő Bélahegy alá, 

rogták az amion menckülőlelleeüverzettgonosztevőket 
(DEJ-DÉS.) Ma hajnaiban a maros- ahol az országut háromfelé ágazik. 

Rövid időmulva feltünt az utkereszte- 
ződésnél a 205. rendszámu marosvásár- 
helyi gépkocsi, amelyet a csendőrök 
megállásra kényszeritettek. A gépko- 
csiban három cigány férfi és ket asz- 
szony, valamint a gépkocsi vezetője ül- 
tek. A csendőrök megbilincselték a gép 
kocsiban levőket és heszállitották öket 
a dési rendőrségre. Megmotozásukkor 
245 ezer lei készpénzt, három arany- 
órát, tömérdek árut és több lőfegyvert, 
valamint nagymennyiségü töltényt ta- 
láltak náluk. Ha közelharcra került 

szinüleg életét vesztette volna az egyen 
lőtlen küzdelemben. Turcuc törzsér- 
mester és Hodeanu altiszt leleményes 
és energikus fellépése azonban lehetet- 
lené tette az autó utasainak mindan 
ellenállását 
A letartóztatottakat kihallgatásuk 

után átkisérik a marosvásárhelyi 
ügyészségre. 

Jeiner koncellár bizatmas levelét 
vitte diedemann koapnitány 
Sárisba 

Uisszaadja a Srancc kormány XIII. Alfonz volt spa- 
auol királo lefcglalt birtokait - Schacht fontos fáv- 

(LONDON.) Schacht Hjalmar, a né- 
met Birodalmi Bank elnöke csütörtö- 
kön délután sir Montagunak, az Angcl 
Bank kormányzójának kiséretében 
meglátogatta sir William Brownt, a 
kereskedelmi minisztérium állandó 
államtitkárát, akivel hosszasabban tár- 
gyalt. Majd az esti órákban sir Simon 
pénzügyminiszterrel is megbeszéléseket 
felytatott. Az esti lapok jelentései sze- 
rint Schacht Londonból való elutazása 
előtt Chamberlain miniszterelnökkel is 

ovalásai Condonban 

tárgyalni fog. Az angol sajtó általában 
kedvezően ir a német Birodalmi Bank 
elnökének angliai tartózkodásáról és 
azt közli, hogy a békés gazdásági kap- 
csolatok kimélyitésével sokkal inkább 
Ibiztositani lehetne Európa nyugalmát, 
mint a fokozott méretü államdó fegv- 
verkezéssel. 

FINNORSZÁG KIFIZETTE 
AMERIKAI TARTOZÁSAIT 

(WASHINGTON.) Hivatalos amerikai 
jelentés szerint Finnország végleg kifi- 

tárovalásai során nem nyertek elinté- zésti Ezek között a legfontosabb arra a kérdésre vonatkozik, hogy milyen ma- gatartást tanusit a Harmadik Biroda- lom egy esetleges olasz:francia konflik- tus során. A párisi német nagykövet. sé nem cáfolta meg a hireket, csak annyit jegyzett meg információjában, hogy Hitler kancellárnak előgetesen nem volt tudomása Widemaenn párisi utjáról, 
A VOLT SPANYOL KIRÁLY VISSZAKAPJA BIRTOKAIT (BURGOS.) A spanyol nemzeti kor- mány tegnap Franco tábornok elnök- letével ülést tartott. Ennek során tör- véyt fogadtak el, amely szerint a nemzeti kormány visszaadja XIII. 

Alfonz volt király spanyolországi bir- tokait, amelyeket a köztársasági kor- mány annak idején elkoboztatott Egy- 
ben felhatalmazta a volt királ t, hogy mint magánszemély spanyol területte léphessen. 

.... oaamyk 

volna a sor, a két derék csendőr való- 

.II. Vilmos dornii kasté- uába hiviák a jegulvalóbb 
ümeriai szivspetiatisiai 
(GICINNATI) Dr. Hunener szivepe- 

ciálista, az Egyesült Allam ok egyik leg- 

Európába utazott. A tanar a Eremen 
fedélzeten hajózik Európa fele és jól- informált források szerint II. Vilruos 
agykori német császár doorni kastályá. 
ba tart. Hogy miért, azt nem sikerült 
megállapitáni Valószinü azonban, 
hogy az excsászár szivbetegségben szen 
ved. A 83 esztendős volt uralkodóo kü- 
lönben is egy idő óta betegeskedik. 

RoSsz szoMszÉDsAG TÖRÖK 
ATOK. Tegnapi számunkban megirtuk, 
hogy a büntető tábla megkezdte a Tri- 
teni községi bünügy tárgyalását. A vád 
szerint Muresan Simion gvilkossági 
kisérletet követett el azzal, hosv 1936. 
junius 10-én a község határában meg- 
leste Sasa Teodort, akit egv husán--al 
felholtra vert. A két gazda egy hold 
föld miatt már régóta ellenséges vi- 
szonyban volt. Sasa Teodort beszálli- 
toftták a tordai kórházba ahol több- 
szöri vérátömlesztéssel mentették meg 
A bünügyi tábla a vádlottat Pastia 
Constantin táblai ügyész vádbeszede 
után másfelévi elzárásra és 5000 lej 
pPénzbirságra itélte Egyben kötelezte 
40.000 lej kártérités me ére. 
- MEGÖLTE A SZÉNGÁZ A PÉK- 

MUNKÁST. Brassóból jelentik: Sulyos 
szerencsétlenség történt a Scherg-gyár 
közelében az egyik pékmuühelyben. 
Fiatal, 18 éves pekmunkás lefeküdt 
lakásában, amelynek kályhájába az 
öreg cselédasszony tüzet rakott. 
hogy a meleg állandósuljon, elzárta a 
kályhacsövet. Széngáz fejlődött, amely 
hamar elterjedt a szobában és meg- 
mérgezte a pékmunkást, akit reggel 
eszméletlen állapotban szállitottak 
kőrházba, ahol nemsokára meghalt. Az 
öreg cselédasszony, aki ugyanabban 1 
szobában aludt, szintém sulyos szengáz 
mérgezést kapott és kevés remény van 
életbenmaradásaához.. 

Weamatoit a MAXER könyvnyomda körforgóján. 
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